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BUN GOSPODAR -
un atribut care vizează 
responsabilitatea civică 
a fiecăruia dintre noi
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Decretul cu privire la măsurile de dezvoltare a bazei energetice şi 
de lolosire mai judicioasă a combustibililor şi energiei este menit a 
stimula spiritul de economisire, de bună gospodărire şi de cumpătare. 
Dar, acest act normativ a determinat şi o eiervescenţă de gîndire 
creatoare, finalizată în idei valoroase şi iniţiative, a îndemnat Ia me
ditaţie. Cetăţeanului i se cerea o dată mai mult să iacă apel Ia res
ponsabilitate, la conştiinţă civică. Aşa s-a născut ideea unei mese 
rotunde care să reunească mai mulţi factori responsabili din dome
niul transporturilor şi telecomunicaţiilor, domeniu cu o importantă 
pondere în viaţa noastră cotidiană.

Au luat parte: Ionel Achim, preşedintele comitetului sindicatului din 
unităţile C.F.R. Sibiu, loan Arme-anu, locţiitor al secretarului comite
tului de partid de la Depoul C.F.R. Sibiu, Constantin Daneş, secreta
rul comitetului de partid la Staţia C.F.R. Sibiu, Igor Serghievîci, pre
şedintele comitetului sindicatului Ia Autobaza T.A. Sibiu. Dknitrie 
Stoica, şeful staţiei C.F.R. Sibiu, Stelian Teodorescu, şef adjunct al 
Autobazei T.A. Sibiu, Virgil Tălmăcean, locţiitorul secretarului comi
tetului de partid de la Autobaza T.A. Sibiu, Nicolae Voinescu, mem
bru al comitetului sindicatului unităţilor C.F.R. Sibiu şi Nicolae Mun- 
teanu, îndrumătorul clubului salariaţilor din Ministerul Transporturi
lor şi Telecomunicaţiilor din Sibiu.

Pentru legarea liniilor de înal
tă tensiune cu marile platforme 
industriale, atribuţie încredinţată 
întreprinderii „Electromontaj* 
Sibiu, sínt necesare numeroase 
şi complexe transporturi de ma
teriale — conductori, stîlpi, ba
last, ciment, fier beton şi altele
_ la punctele de lucru şi borne.
Circuited pentru aceasta, în ma
joritatea cazurilor pe drumuri 
neamenajate, cu denivelări pro
nunţate şi pante ce depăşesc u- 
neori prescripţiile din. cărţi!e 
tehnice ale ma-

V. TÄLMÄCEAN: „Momentul abor
dării acestei probleme a fost foarte 
bine ales în sensul că acum se sim
te mai mult ca oricînd nevoia decan
tării unor idei privind îndatoririle 
noastre, — ale lucrătorilor din trans
porturi —- în direcţia raţionalizării 
consumului de combustibili şi ener
gie“- . .

I. ACHIM: „Termenul de responsa
bilitate îl include şi pe acela de 
datorie, de îndeplinire a sarcinilor 
în mod conştient, excluzind mijloa
cele da constrîngere".

N. MUNTEANu: „Include un com
plex de convingeri care se formea
ză în familie şl şcoală, consolidta- 
du-se in procesul de producţie*.

RED.! „Nu cumva prea adesea se 
vorbeşte despre conştiinţă, despre 
responsabilitate la modul abstract, 
pur teoretic. Intîlnim de multe ori 
oameni care vorbesc foarte frumos 
despre acestea dar cuvintele lor 
mi-şj găsesc acoperire în fapte*1.

V. TÄLMÄCEAN: „Din păcate se 
IntîmplS şi aşa. în relaţiile noastre 
cu beneficiarii ni se spune adesea 
că nu dăm dovadă de responsabilita
te, fără însă să se aibă în vedere că 
de fapt responsabilitatea noastră nu 
exclude, ba dimpotrivă, depinde de 
felul în care-şj respectă obligaţiile 
şi ceilalţi factori. în etapa actuală 
sarcinile noastre au crescut. Noi fa
cem totul pentru a Ie duce Ia înde
plinire. Am redus nişte trasee cu 
curse nerentabile Am redus şi con
tinuăm să reducem numărul de staţii 
intermediare, tinted seama că la o 
oprire-pornire se consumă 800 gra
me de benzină".

A. TEODORESCU: „Am luat mă
suri pentru reducerea consumului 
specific. Nnmaî pe trimestrul IV al 
acestui an vom economisi 250 tone 
de benzină. Luptăm pentru a-î con
vinge pe conducătorii noştri auto să 
respecte cu stricteţe viteza economi
coasă. Facem verificări şi controale 
în permanentă, dar nu putem să-l 
urmărim pe fiecare în parte. O co
loană de şoferi la interurban e ca 
un stol de vrăbii. Aici intervine res
ponsabilitatea individului, care ştiind 
că pleacă pentru cîteva zile in ţară,

ştiind că el este şi şef şi subaltern 
trebuie să facă faţă tuturor situaţii
lor".

D. STOICA: „Tocmai voiam să in
tervin. Trebuie să facem deosebire 
intre disciplina impusă şj cea liber 
consimţită. în relaţia cu oamenii, cu 
subalternii, n-avem voie să înăbu
şim iniţiativele, personalitatea. Dind 
Omului o anume libertate de acţiune 
îi dăm posibilitatea să se autoeduce, 
să-şi formeze simţul responsabilităţii. 
Această idee în relaţia cu tinerii tre
buie să se generalizeze*.

A. TEODORESCU: „Aproximativ
-  - ■. . ■ -i .............. „I, I,

(Continuare în pag. a III-.a) 
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şinilor şi avînd o 
rază de acţiune 
in 13 judeţe, adi
că pe o treime 
din suprafaţa 
tării, ne-am pus 
încă de mult 
timp problema 
organizării trans
porturilor în sensul obţinerii u- 
nui randament maxim şi de mare 
eficienţă.

în aceste condiţii, Ia un parc 
de peste 300 maşini şi utilaje 
întreprinderea „Electromontaj" a 
luat măsuri operative de exploa
tare raţională a parcului de auto- 
utilaje, folosind metode specifice 
condiţiilor de muncă în. care 1şi 
desfăşoară activitatea.

In baza măsurilor aplicate de 
conducerea întreprinderii, la un 
consum anual de 2 000 tone car
buranţi, ne-am angajat să rapor
tăm la sfîrşitul anului o econo
mie de 50 000 litri benzină.

, Avînd create . asemenea condi
ţii de întreţinere şi reparare a 
parcului de autoutilaje proble
ma exploatării raţionale a utila
jelor şi maşinilor a pus in cen
trul atenţiei generale activitatea 
conducătorului auto, a deservan- 
tului de utilaje. Munca cu omul, 
cu conducătorul auto sau cu de-

Experienţa pozitivă  
a întreprinderii 

„E lectrom ontaj“ Sibiu

!

servantul de utilaje a fost pre
luată şi coordonată de către co
munişti, printr-un complex larg 
de măsuri politice care au reuşit 
prin folosirea cunoscutelor forme 
ale muncii politice de masă să in- 
rîurească activitatea acestora, să 
determine creşterea conştiinţei 
lor profesionale. Cheia succesu
lui, credem, a stat în modul cum 
au fost atraşi şoferii în activita
tea de transporturi, cum au fost 
capacităţi să răspundă la solici
tările întreprinderii pentru folo- 

....  sîrea cit mai ra
ţională a utila
jului din dota
re. Selecţionarea 
responsabilă, in 
funcţie de pregă
tire dar şi de 
profil etic şi mo- 

...............................ral a persona
lului de deservi

re a utilajelor,a asigurat mare 
parte din funcţionalitatea optimă 
a transporturilor în întreprindere. 
Munca vie şi permanentă de for
mare şi educare a conducători
lor auto şi de utilaje, condusă 
de organizaţiile de bază a de
terminat stabilirea unui climat 
propice afirmării iniţiativelor. 
Lunar, în cadrul coloanelor din 
şantier, instructajele de protec
ţia muncii coincid cu, şedinţele 
de instruire şi educare prin pre
zentarea aspectelor pozitive^ şi 
negative din munca oamenilor. 
Acestea constituie un bun prilej 
de popularizare a modului cum 
s-a muncit, a personalului care 
-î săvîrşit unele abateri de la 
disciplina muncii. Metodele folo-

(Continuare îa pae. a III-a) 
ing. SIMION DRAGOMAN,
şef secţie utilaj transport 

„Electromontaj" Sibiu

S-a încheiat cel de-al XXI-lea Congres 
al Partidului Comunist din Belgia

Bruxelles 17 — Corespondentul 
Agerpres, N. Popescu-Bogdăneştiv 
transmite: Duminică seara s-a înche
iat cel de-al XXI-lea Congres al 
Partidului Comunist din Belgia, des
făşurat sub lozinca „Program de 
luptă, alianţă şi democraţie în ser
viciul poporului".

în ultima zi a lucrărilor, a fost a- 
doptată, în unanimitate, rezoluţia po
litică a Congresului, document care 
sintetizează programul de luptă al 
comuniştilor belgieni pe planul poli
ticii interne şi în domeniul relaţii
lor internationale. A fost ales, te u- 
nanimitate, noul Comitet Central al 
partidului.

Plenara C.C. al P.C. din Belgia, ţi
nută imediat după încheierea Con
gresului, a ales Biroul Politic, pre
şedintele şi secretarii naţionali ai 
partidului. Tovarăşul Louis van Geyt 
a fost reales în funcţia de preşedinte 
al P.C. din Belgia.

In timpul unei reuniun; tovără
şeşti, organizată în onoarea delega

ţiilor partidelor comuniste •, şl munci
toreşti prezente Ia Congres, Louis 
van Geyt şi alţi membri ai conduce
rii partidului s-au întreţinut cor
dial cu delegaţia Partidului Comunist 
Român, alcătuită din tovarăşii 
Richard Winter, membru supleant ai 
Comitetului ' Executiv al C.C. al 
P.C.R., prim-secretar al Comitetului 
judeţean 'de partid Sibiu, şi Ghizela 
Vass, membru al C.C. al P.C.R., ex- 
primînd mulţumiri pentru mesajul 
transmis din partea C.C. al P.C.R.

Preşedintele Partidului Comunist 
din Belgia,' Louis van Geyt, a rugat 
delegaţia să transmită conducerii 
P.C.R., tovarăşului Nicolae Ceauşescu 
personal, un cald mesaj da salut to
vărăşesc şi expresia dorinţei de dez
voltare şi diversificare în continua
re a relaţiilor dintre Partidul Comu
nist din Belgia şi Partidul Comunist 
Român.

★
Delegaţia P.C.R., alcătuită din to

varăşii Richard Winter, membru

supleant al . Comitetului Executiv al 
C.C. al P.C.R., prim-secretar al Co
mitetului judeţean Sibiu al P.G.R., 
şi Ghizela Vass, membru al C.C, al 
P.C.R., care a participat la Congre
sul ai XXI-lea al Partidului Comu
nist din Belgia, a făcut, la 17 de
cembrie, o vizită la sediul Partidu
lui Socialist Belgian, unde s-a în- 
tilnit cu preşedinţii partidului, Jos 
van Eynde şi Andre Cools, şi cu 
secretarii naţionali ai partidului, 
Jean Leuyten şi Andre Leonard.

întrevederea, care a prilejuit a- 
bordarea unor probleme de interes 
comun, s-a desfăşurat într-o atmos
feră cordială, prietenească, pe linia 
dezvoltării continue a relaţiilor din
tre P.C.R. şi P.S.B. Preşedinţii Par
tidului Socialist Belgian au trans
mis calde salutări conducerii Par
tidului Comunist Român, personal 
tovarăşului Nicolae Ceauşescu. La 
întîlnire a fost de faţă Alexandru 
Lăzăreanu, ambasadorul României 
in Belgia.

cunoaştem şi să

M O D U L  D E  
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S T A B I L I R E
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Legea nr. 5/1973 privind adminis
trarea fondului locativ şi reglementa
rea raporturilor dintre proprietari şi 
chiriaşi, în cap. IV (art 27—37) se o- 
cupă cu stabilirea şi plata chiriei în 
termeni precişi care nu comportă nici 
o discuţie.

La diferite scrisori, am - răspuns 
succint pe această tema şi numai în 
unele laturi. Vom încerca să sinteti
zăm problema în ansamblul ei, spre a 
veni în ajutorul acestora, care ■— aşa 
cum se arată în multe scrisori —> nu 
sínt destul de „iscusiţi“ pentru a-şi 
face singuri recalcularea sau calcu
larea chiriilor.

O primă precizare este aceea că 
chiria pentru locuinţă se fixează po
trivit cu tariful de bază, gradul de 
confort al locuinţei, salariul tarifar 
lunar sau pensia chiriaşului şi că 
tariful de bază al chiriei este unic 
pe întreg cuprinsul ţării, indiferent 
de' proprietar.

Categoria suprafeţelor pentru oare 
se stabileşte şi se plăteşte chiria cu
prinde:

1) Suprafaţa locuibilă, deci supra
faţa camerelor, determinate ca atare 
prin construcţia lor, servesc pentru 
locuit, inclusiv holurile şi camerele 
de-trecere,

Pentru această suprafaţă, tariful 'de 
bază este în funcţie de salariul tari
far sau pensia chiriaşului, după eu m 
urmează: ptoă la 800 lei de 1,80 Iei 
pe mp, de la 801—1 100 Iei ho 2-20 
lei, de la 1 100—1 300 lei de 2,40 
lei, de ia 1 301—1 600 Iei de 2,50 lei 
şi peste 1 600 lei de 2,70 lei.

2) Dependinţe, deci încăperile care 
deservesc suprafaţa locuibilă şi anu
me: vestibulul, antreu!, tinda, veran
da, culoarul, bucătăria, chicineta, o- 
ficiul, cămara, debaraua, camera de 
baie etc. Tariful de bază se calcu
lează după aceleaşi criterii în ceea 
ce priveşte salariul tarifar sau pensia 
chiriaşului, chiria fiind de 0,72 lei, 
0,88 lei şi maximum 1,00 lei (de la 
1 301 iei în sus) pe mp.

3) Alte dependinţe şi anume tera
sele - acoperite, boxele în subsol şi 
alte dependinţa în folosinţă exclusi
vă, tariful de bază se calculează du
pă aceleaşi criterii în ceea ce pri
veşte salariul tarifar sau pensia chi
riaşului, chiria fiind de 0,30, 0.44 şi 
maximum 0,50 lei (de la 1 301 lei în 
sus) pe mp.

Pentru chiriaşi;, care nu • sínt sala-

Intrînd te atelierul centrului 
de reparaţii de pe lîngă S.M.A. 
Tîrnava trăieşti sentimentul ve
nirii In contact cu o hală de lu
cru a unei moderne întreprin
deri. Pod rulant acţionat elec
tric, macarale ciudate, linii teh
nologice cu zeci de puncte de 
lucru şi oameni, mulţi oameni în 
salopete, strîngînd sau demon- 
tînd şuruburi, fixînd piese, fă- 
cîndu-şi meseria...

în jurul unui motor deşurubă- 
rit — 5 oameni.

— Nici pistoanele nu-s groza
ve, spune primul.

— Mult va fi de lucru si te 
reglajul distribuţiei.,.

— Uitaţi-vă, şi „Jocul* tache- 
ţilor este inacceptabil.

Tânărul inginer loan Mărgi- 
neanu, ajutat de mecanici de 
precizie, cum stet Vintilă Naşca, 
Mihai Gunescb, Erich Fischer, 
Vasile Fleşeru, face „radiogra
fia" motorului demontat, stabi
leşte ce trebuie de făcut pentru 
ca în cel mai scurt timp pistoa
nele să-şi înceapă cursa lor du
duitoare. ..

Şeful centrului de reparaţii, 
tehnicianul Dumitru Ciontea, are

probleme cu „planul*. Conform 
ultimelor „retuşări* ale organi
zării muncii, aici vor fi reparate 
in această perioadă 200 motoare 
de tractoare, aparţinând S.M.A., 
C.A.P. şi altor unităţi. Pînă la

buţiei, verificarea scaunelor 1a 
supape, reglarea tacheţilor şi a 
culbutorilor şi alte asemenea — 
puncte precise, stabilite matema
tic pentru verificarea şi repara
rea motoarelor. în 64 de ore-om

M ecanizatorii pregătesc  
o a c tiv ita te  de viitor fără

de motor„pene“
sfîrşitul lunii noiembrie — 32 
motoare au şi fost trdCuţe 1a rea
lizări.

Pe fluxul principal de lucru 
— 13 mecanici urmăresc din a- 
proape în aproape reparatul to
talitar al motoarelor. Linia de 
arbore-motor, încercarea blocu
lui motor, verificarea filtrelor de 
ulei, reglajul şi montarea distri-

de Ia intrarea te atelier a unui 
motor „boinav" acesta trebuie să 
iasă bun pentru montat pe trac
tor, bun pentru producţie. Efor
turile oamenilor de aici s-au ma
terializat în obţinerea unui coefi
cient zilnic de 1,3—1,4 motoâre 
reparate.

Pe celălalt flux tehnologic se 
verifică şi se repară transmisiile.

Intrlnd aici, şasiul tractorului 
este demontat, piesele stet sor
tate, este verificată cutia de vi
teze, stet „doftoricite* instalaţiile 
hidraulice ş.a. Mecanicii loan 
Velţan şi loan Schneider stet 
specialişti în „transmisii".

Dar acestea nu ocupa integral 
sfera de activitate a .. acestui re- 
strîns dar harnic şi priceput co
lectiv de oameni' ai muncii. Me
canicii de aici • au mai < confec
ţionat 225 cabine pentru tractoa
re; mari şi cîteva cabine pentru 
tractoare mici. O echipă de lu
crători condusă de Iban Késler 
a instalat adăpătorile automate 
în două grajduri ale C.A.P. Tîr
nava, cu bune rezultate. O altă 
echipă, condusă de Hanş Bretz, 
lucrează Ia aceleaşi obiective la 
C.A.P. Alina.

Se lucrează intens aici, unde 
motoarele de tractor sínt pregă
tite pentru campaniile agricole 
viitoare. Şi aceşti oameni dove
desc oră de oră, te bătălia cu 
timpul, cu graficele, că îşi cu
nosc bine meseria. Ceea ce dă 
asigurări pentru o activitate de 
viitor fără „pene" de motor.

GH. GRAMTER
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iteţi sau pensionari, se aplică tariful 
prevăzut pentru salariaţii cu peste 
I 600 Iei salariu, cu excepţia acelora 
care primesc ajutor social, cărora li 
se aplică tariful de bază prevăzut 
pentru cei cu salariu sau pensie pî
nă ia 800 lei lunar.

Membrii cooperativelor meşteşu
găreşti se • asimilează cu salariaţii, 
îutedu-se Ca bază de calcul, retribu
ţia tarifară a categoriei de încadra
re.

în cazul în care o locuinţă este o- 
cupată de o familie în care stat mai 
mulţi salariaţi sau pensionari, calcu
lul _ chiriei se 'face pe baza salariului 
tarifar lunar sau pensiei celei mai 
mari. ; • 1 •

Tariful de bază, astfel cum s-a a- 
răfat în ceiâ ce preced, se majorea
ză', cu 30 la sută pentru locuinţele 
cu încălzire centrală sau gaze Ia so
be şi se. reduc, după caz,'pentru în
treaga suprafaţă locuibilă (ceie de 
la pct. 1) după cum urmează: cu 15 
la sută pentru camerele situate la 
subsol sau în mansarde aflate direct 
sub acoperiş; cu !0 Ia sută pentru 
locuinţele lipsite de instalaţie de a- 
pă. canal, electricitate sau numai de 
una ori unele dintre acestea; cu 10 
ia sută pentru locuinţele construite 
din. materiale de construcţie inferioa
re (paiantă, chirpici şi lemn). Reduce
rile se-aplică cumulativ, deci dacă o 
cameră este situată la subsol sau 
mansardă, nu are instalaţie' de apă 
şi imobilul este construit din pa
iantă. tariful de bază se reduce cu 
15+lO-f-lO ia sulă, total cu 35 la 
sută.

La aceste majorări sau reduceri a 
tarifului de bază, determinata de gra
dul de confort al locuinţei, legea mai 
prevede o dispoziţie conform căreia 
pentru suprafaţa locuibilă exceden
tară, care depăşeşte norma locativă 
(care este de 10 mp pentru fiecare 
persoană). Ia tariful de bază stabilit 
conform celor de mai sus, şe aplică 
o majorare progresivă de 25 te sută 
pentru primi; 10 mp. 50 , Ia sută 
pentru următorii 10 mp şi 1Ö0 la su
tă pentru restul suprafeţei locuibile.

La chiria astfel calculată se adau
gă 12 lei lunar pentru baie cu cadă 
şi 8 Iei lunar pentru baie numai cu 
duş. Cele de mai sus se referă 1« 
calculul chiriei pentru locuinţe.

în ceea ce priveşte suprafaţa lo
cativă cu altă destinaţie decit aceea 
de locuinţă, se fac precizări în le
gătură cu birourile unor unităţi, su
prafaţa pentru activităţi comerciale, 
prestatoare de servicii, pentru depozi
te etc., Ia care stet stabilite tarife 
precise. Vom aminti aici doar supra
faţa locativă a garajelor ,■— indiferent 
cui sínt închiriate — pentru care se 
va plăti cite 3 iei pe mp.;

Şi Ia aceste spaţii locative legea 
prevede o majorare cu 30 la sută a 
tarifului de bază al chiriei lunare, 
dacă sínt dotate cu încălzire cen
trală sau gaze la sobe şi o reducere, 
după caz, pentru întreaga suprafaţă 
locativă dacă nu au Unele condiţii 
de confort. Şi aici reducerile se a- 
plică cumulativ. Tarifele pentru băile 
şi duşurile existente în aceste spa
tii sínt identice cu cele de la locu
inţe.

Cu precizarea că închirierea, res
pectiv recalcularea chiriilor se face 
numai pe bază de contract încheiat 
în formă .scrisă şi înregistrat la cir
cumscripţia financiară, cu stipularea 
în mod obligatoriu a tarifelor şi ter- 
inenelor, considerăm că ani venit în 
sprijinul tuturor acelora care sínt 
răspunzători. Ia îndeplinirea obliga
ţiunilor legale pe care le au în cali
tatea lor de proprietari.

Menţionăm că în editura Consiliu
lui de Stat, secţia redacţională a Bu
letinului oficial şi a altor publicaţii 
legislative, a apărut de curînd bro
şura „Legea nr. 5/1973 şi H.C.M. nr. 
860/1973 pentru stabilirea măsurilor 
do executare a Legii ur. 5/1973 pri
vind administrarea fondului locativ 
şi reglementarea raporturilor dintre 
proprietari şi chiriaşi", broşură care 
se găseşte de vînzare la librării şi 
chioşcuri^ şi care costă 1.60 iei.

Această broşură cuprinde şi mo
delele de contracta de închiriere — 
at it pentru suprafeţe locative cu des
tinaţie de locuinţă, cit şi pentru su
prafeţele locative cu alta destinaţie 
decit aceea de locuinţă, precum şi 
obligaţiile'ce revin proprietarilor şi 
chiriaşilor în legătură cu Întreţinerea 
şi repararea locuinţelor.

TEODOR ŢEREANU 
şeful Serviciului administraţiei 

locale de stat al Consiliului 
popular al municipiului Sibiu

V-ATI PREGĂTIT,

Cadouri de Moş Geriiă
Foto: FRED NUSS

E anotimpul 
cadourilor

şi al
umbletelor

lui

Moş Geriiă...

■  Răspund: Constantin Bo- 
ierju, directorul I.C.S. măriuri 
industriale Sibiu şl Glieorghe 
Dăndlă, director comercial la 
I.C.R.T.L

După cum s-a anunţat, în acest an 
Moş Geriiă va trebui să facă drumuri 
mai multe şi mai. . .  grele. Datorită 
bunelor rezultate obţinute în aria 
producţiei materiale, conducerea 
partidului şi statului a hotărît să a- 
Joce 40 milioane lei pentru pomul 
de iarnă al copiilor noştri. Demon
straţie nouă, n vie şi convingătoare 
privind grija părintească pentru fe
ricirea celor mai mici cetăţeni ai pa
triei.

In acest conţşxt pomul de iarnă 
din fiecare familie şi din fiecare co
lectivitate va fi mai strălucitor şi 
mai bogat ca alte daţi.. Ce an între
prins pentru a sprijini această „în
făţişare“ nouă, oamenii comerţului, 
lată cîteva precizări intr-un dialog 
care desigur nu a putut viza toate... 
culisele pomului de iarnă. Deci, ca- 
re-i „partea" care revine întreprin
derii comerţului cu ridicata textile- 
, încălţăminte, tovarăşe Dăncilă?

Gh. D. — Am stabilit două lu
craţi: nomenclatorul mărfurilor cu 
care ne vom prezenta (in plus) în 
reţea pentru ca părinţii să-şi umple 
sacosele şi locurile de nride vor pu

tea facs aprovizionarea cei ce orga- 
nizează pomul de iarnă (grădiniţe, 
creşe, instituţii, întreprinderi, orga
nizaţii sindicale). Astea — în strînsă 
colaborare cu conducerea l.C.S. — 
Mărfuri industriale.

REP. — Deci, cei care sínt 
în posesia sumelor alocate 
pentru pom (in afară de cete 
asigurate de sindicate, la nive
lul judeţului, din cele 40 mi
lioane, vor reveni, în plus, 
peste 800 000 lei), se vor putea 
aproviziona. Cînd, de unde şi 
care sínt modalităţile?

C. B. — Incepted de astăzi. Se vor 
prezenta Ia sediul întreprinderii 
noastre (Piaţa Unirii, 4) pentru for
mele de plată şi vor fi îndrumaţi 
— în funcţie de mărimea sumelor — 
să preia ceea ce, doresc dé' la „Ur
suleţul", Magazinul Universal şi u- 
nitatea Mic-gros din str. 9 Mai, 29 
(pentru textile-încălţămtete) sau „Fe- 
romelal* (jucării). Plata se va putea 
face prin numerar, virament sau 
C.E.C.

REP. — Acestea pentru mu
nicipiul Sibiu. Dar celelalte lo
calităţi din judeţ, tovarăşe 
Dăncilă?

Gh. D. — Medieşenii Se vâr. adre
sa l.C.S. Mixt din localitate, în Cis- 
nădie, unităţilor specializate din o-

raş, iar pentru celelalte localităţi au 
fost stabilite Ca puncte de aprovizio
nare Agnita şi Dumbrăveni.

REP. — V-aş propune să 
„desfăşurăm", . .  nomenclatorul 
spre a arăta clienţilor dv. ce 
le oferiţi.

Gh. U. —- 14 000 perechi ciorapi 
copii, 5 200 ciorapi supraelastfci, 500 
ştrampeli, f 600 pijamale pentru cei 
mici, li 000 perechi chiloţi pluşaţi, 
2300 căciulile P.N.A., 5 500 fulare
P.N.A., 7 800 rdcliité dritte, 31 0Ö0 
cămăşi pentru copii, 6 300 papuci de 
casă, 5 000 perechi ghete diferite, 
10ÓÖÖ cămaşuţe baby, 1 500 pantofi 
box pentru copii şi altele.

REP. — Ce au întreprins in 
plus conducerea şi lucrătorii 
din reţeaua dv, tovarăşe Boe- 
riu?

C. B. — Am pus în vînzare circa 
4Ü00 pungi cu cadouri (de Ia 10 ia 
300 lei valoare). Vindem jucării şi 
podoabe pentru pomul de iarnă prin 
17 magaziné şi 40 de tutungerii. Nu
rori îa jucării dispunea de un fond 
de aproximativ 10 milioane lei.

REP. — Aşadar, succint răs
punsul Ja întrebarea din titlu 
nu poate fi decit pozitiv, Pen- 
Uii care, reporterul vă mulţu
meşte în numele tuturor copii
lor!

VICTOR DÓMSA

•  Note
•  S P O R T ... S P O R T ...
•  Rubtica de informaţii: 

La dispoziţia dv.
In pag. a ll-a

•  Pe marginea plenarei Comite
tului orăşenesc Öe partid Agnita

Exigenţă şi dorinţă de 
autodepăşire — trăsă
turi definitorii ale co
muniştilor

•  „Rostul nostru este aici 
pe şantier. .

•  Dialog cu cititorii
In pag, a H!*a

® VIAŢA
INTERNAŢIONALĂ

•  Publicitate
In pag. a IV-a
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Şcoala populară de artă 
la Bucureşti

Săptămîna trecută, tn Bucu
reşti, la galeriile de artă ale 
Centrului de îndrumare . a crea
ţiei populare şi a ' mişcării ar
tistice de masăţ a »avut “loc ver
nisajul expoziţiei de » artă i plas-1 
tică şi decorativă a elevilor 
Şcoiii populare "'de artă din Si
biu. îm faţa "unui'■ publicities, în 
rindurile căruia* erau'numeroase 
cadre didactice de la şcolile 
populare de artă. din' Cluj, şi Cra
iova, venite special în Capitală 
pentru acest eveniment, s-a. des
făşurat ultima acţiune, cultural- 
artiştică de ' mari 'proporţii din 
lungul şir de' manifestări" închi
nate împlinirii a^20 "de » ani de 
funcţionare‘ai Şcolii populare de 
artă din Sibiu ca instituţie de 
stat.

Prima parte a serii a fost con
sacrată muzicii. '5'elevi ai Şcolii 
populare de artă din ' Sibiu au 
oferit publicului un program 
condensat şi distins, "alcătuit din 
piese româneşti contemporane 
şi lucrări clasice.

Ortwiji Galtşr' (clasa de flaut 
a prof. Iulius Keltz) a Interpre

tat cu multă sensibilitate „Cîn- 
tec de leagăn" de Constantin 
Dumitrescu şi „Bourée" de Hän
del. Apoi inginerul Daniel Pe- 
trescu (clasa de canto a prof. 
Paraschiva Selbing) a delectat 
auditoriul cu aria „Vorrei morir“. 
Au urmat eleva Renate Felmeth 
(clasa de pian a prof. Elena 
Gherman), cu „Fantezie în Re 
minor“ de Mozart, economista 
Cocar Rodica (clasa de canto a 
prof. Vasile Gîrbu) cu „Cîntec 
de leagăn“ de Ilie Micu şi „Arie 
antică“ de Händel. Programul s-a 
încheiat cu partea I din Sonata 
op. 137 de Schubert, în inter
pretarea elevului Bernhard Prew- 
litz (clasa de vioară a prof. Ma
nón Gewölb).

După această reuşită demon
straţie a calităţilor interpretati
ve, care a vădit varietatea sti
listică, talentul, buna pregătire 

i tehnică şi seriozitatea studiului 
muzicii în instituţia sibiană a 
avut loc vernisajul expoziţiei de 
artă plastică şi decorativă. Au 
expus clasele de pictură, sculp- 
tură, grafică şi clasele de artă 

i decorativă. Iubitorii de pictură 
din Capitală, cadrele didactice de 

Ăla şcolile populare de artă din 
ţară, au admirat lucrările elevi
lor prof. Simion Florea, între 
care s-au remarcat cele ale mun- 

r citorului loan Băluţă, profesoarei 
Marina Cristea, ale zidarului Ro- 

: mei Zgîmbău, precum şi ale ta
lentaţilor Dan Malene, Rodica 
Haşegan, Ecaterina Schneider.

Din clasa de sculptură a prof. 
Imre Gyenge au ieşit în eviden
ţă lucrările executate de Ion 
Rafa şi Renate Fleischer. Clasa 
de grafică a prof. Nicolae Iorga 
s-a impus prin creaţiile semna
te de Smaranda Cîmpeanu, Eu
genia Chiţimia, Mircea Drăgă- 
lău. Antonia Căzilă, loan Fulea, 
Liviu Moraru, Nicolae Rosalim.

O bună impresie au făcut lu
crările secţiei externe de artă

decorativă în lemn, realizate sub 
îndrumarea învăţătorului Mircea 
Lac. Clasele externe de artă de
corativă reprezentate prin cla
sele de ţesături-cu5ături ale prof. 
Nicoleta Popovici, Maria Spiri
don (Avrig), Maria Hanzu (Gura 
Rîului) şi Silvia Cînduleţ (Cîrţi- 
şoara) au constituit unul -.lin 
punctele forte ale expoziţiei.

Aceste catedre, înfiinţate la 
Sibiu şi în localităţile reprezen
tative din Mărginime, îşi propun 
să păstreze vie flacăra folcloru
lui transilvan, respectînd tradi
ţia, dar fiind în acelaşi timp re
ceptive la elementele noului.

„Şi în ziua deschiderii expo
ziţiei şi a doua zi a avut loc un 
fructuos schimb de experienţă 
cu profesorii de la şcolile popu
lare de artă din ţară, spune prof. 
Nicolae Iorga, directorul Şcoiii 
populare de artă din Sibiu. A- 
proape toţi colegii noştri din 
alte oraşe ne-au felicitat pentru 
reuşita noastră prezenţă artisti
că. Au scos în evidenţă faptul 
că noi nu încercăm să unifor
mizăm maniera de creaţie a ele
vilor, dîndu-le posibilitatea să 
se manifeste, respectîndu-le per
sonalitatea şi ţinîndu-se întotdea
una cont de gradul lor de cul
tură generală şi plastică. Colec
tivul şcolii noastre a avut mult 
de învăţat din acest schimb 
de experienţă. A fost o ieşire 
rodnică, o acţiune care a con
tribuit la sporirea prestigiului 
Şcolii populare de artă din Si
biu. Un prim rezultat — orga
nizarea la Sibiu în 1974 a unei 
sesiuni de comunicări cu tema 
„Arta populară şi şcoala popu
lară de artă“. Experienţa acu
mulată de cadrele noastre didac
tice se va materializa în activi
tatea zilnică, în munca migăloa
să şi plină de răspundere a mo
delării şi canalizării talentelor 
pe drumul dificil al afirmării“.

GEORGE DAVID

Rezolvare a la cooperativa
„Construcţii şi mobilă“

Ba t  august a.c. Gh. Tarcea 
âjŞ|Biî»i str. Rusciorulul bloc 

şi-a cumpărat o canapea 
nlonjabilă produsă de cooperati
va „Gonstrucţii şi mobilă". După 
HO timp cumpărătorul a obser
vat unele defecţiuni de fabrica
ţie. S-a adresat atunci conduce
rii cooperativei care a trimis ba 
im tapiţer, ba un tîmplar, dar 
defecţiunile au rămas defecţiuni.

Ba într-o zi a venit şi C.T.G., 
care a constatat defecţiunile, 
le-a notat şi a plecat. Mai ră- 
mîne ca acum să vină la faţa 
locului şi preşedintele coopera
tivei, care sperăm va lua măsu
rile necesare remedierii defici
enţelor organizatorice, lipsei de 
răspundere a subalternilor, nu 
de altceva, dar prestigiul uni
tăţii trebuie menţinut.

0 întrebare firească
Mult s-au bucurat cetăţenii 

din blocurile dinspre capătul str. 
Rahova din Hipodrom, cînd în 
iunie a.c. a început aici cons
trucţia unui chioşc alimentar. 
Iniţiativă lăudabilă la timpul 
respectiv tocmai prin aceea că 
se crea şi se punea la dispo
ziţia cetăţenilor, în apropierea 
unui grup de blocuri (11—13, 
3 P—4 P, 32—36 etc.) o unitate 
cu produse alimentare de strictă 
necesitate: lactate, produse de 
panificaţie, produse: din carne şi 
altele, descongestionîndu-se uni
tatea alimentară' din cadrul com
plexului comercial al acestui 
mare cartier.

Dar, de atunci, de cînd s-a 
turnat fundaţia şi pînă astăzi se 
tot lucrează la acest chioşc, în
să nu se mai termină. Cei care 
aşteaptă demult deschiderea lui 
s-au convins că mai repede se 
înalţă un bloc cu 12 etaje, de
cit un asemenea chioşc.

Pe cînd de la acest chioşc se 
vor putea cumpăra produse? 
Este o întrebare ce o punem ce
lor ce răspund de comerţul si- 
bian în general, de cel alimen
tar In special.

GH. SASU
(după scrisori primite d» 

la cititori)

Plenara 
Comitetului 
municipal 

Mediaş 
al U.T.C.

Lun) după-amiază la Clubul tine
retului a avut loc plenara Comite
tului municipal Mediaş al U.T.C.

Alături de membrii Comitetului 
municipal şi de invitaţi au luat par
te tovarăşul Teodor Moldovan se
cretar al Comitetului municipal de 
partid, Dumitru Pătîrlăgeanu, instruc
tor al C.C. al U.T.C. şi loan Biriş 
secretar al Comitetului judeţean 
U.T.C.

Au fost analizate preocupările or
ganului municipal şi a organizaţi
ilor U.T.C. din întreprinderi pentru 
îmbunătăţirea activităţii In rlndul 
ucenicilor.

Pe marginea materialelor prezen
tate au discutat numeroşi partici
panţi, care, In cuvîntul lor au re
liefat succesele obţinute, scoţînd 
totodată In evidenţă şi unele lip
suri pentru a căror lichidare au 
fost făcute o serie de propuneri.

La punctul doi al ordinii de zi 
— probleme organizatorice, în func
ţia de secretar cu probleme de pro
pagandă a fost ales tovarăşul Horea 
Ţamaş.

Spectacol cultural-artistic
Duminică dimineaţa, colectivul 

Şcolii generale nr. 5 a prezentat 
sub genericul „Românie vatră de 
victorii" un spectacol cultural-artis
tic dedicat aniversării proclamării 
republicii. Repertoriul bogat şi ca
litatea meritorie a interpretării bu

căţilor corale — sub conducerea 
profesorului loan Sasu — dezinvol
tura micilor dansatori — aranja
mente coregrafice profesoară Ileana 
Vîrlan, a recitatorilor şi soliştilor 
— au adus în scenă momente din 
viaţa pionierilor şi şcolarilor.

A

In patrimoniul 
Bibliotecii 

Muzeului de artă 
al R. S. R.

Peste 2 000 de cărţi, cataloage 
şi periodice au intrat anul acesta 
în patrimoniul Bibliotecii Muzeu
lui de artă al Republicii Socialis
te România, primite prin schimb 
din străinătate. Menţionăm prin
tre cele mai interesante publicaţii 
care au sosit pe adresa bibliote
cii: „L'art et le monde moderne“, 
2 volume sub redacţia lui Rene 
Huyghe, „Martin Fierro“, un vo
lum ilustrat de unii dintre cei mai 
mari artişti argentinieni, albumul 
„Master Pieces of Painting in the 
Hermitage Museum“ apărut la Le
ningrad, „Peintres de l'imaginai- 
re“, editat la Paris, „Arte islami
ca a Napoli“, primit din partea 
Muzeului Capodimante, „The thea
trical World of Osaka Prints“ de 
la Muzeul de artă din Philadel
phia, „Rzezba Polska" de la Mu
zeul Narodove din Varşovia, ca
taloagele trienalelor de la Mila
no, ale bienalelor de la Paris, 
Varşovia, Alexandria, ale unor 
expoziţii din U.R.S.S., Ungaria, 
R. D. Germană, Polonia etc. Ase
menea schimburi se realizează In 
prezent cu peste 1 500 de parte
neri, — muzee, galerii, colecţii, 
fundaţii, asociaţii, edituri, reviste, 
oameni de cultură etc. — din 105 
ţări. Colectivul bibliotecii solicită 
cu preponderenţă publicaţiile ce 
pot fi utile cercetătorilor noştri 
în activitatea lor ştiinţifică sau 
tratind probleme de muzeografie.

(Agerpres).

Coru! Şcoiii generale nr. 5 şi formaţia instrumentală a Şcolii gene
rale nr. 2 din Sibiu, în timpul spectacolului prezentai în faţa unui nu
meros public la Casa armatei şi la Casa de cultură a sindicatelor din

localitate

Tribuna Sibiului

Din nou prezenţi 
la un colocviu 

despre calitate
în răstimp de cîteva zile, analiza exigentă a ca

lităţii produselor destinate consumului şi-a mutat 
obiectivul. Ieri, dimineaţa am asistat la o dezbatere 
la fel de interesantă şi cel puţin la fel de exigen
tă cu participarea aceloraşi factori responsabili^pre- 
zenţi la întreprinderea de industrializare a cărnii. 
In obiectiv, de această dată, întreprinderea de in
dustrializare a laptelui, firmă cu prestigiu, una din
tre cele mai vechi din ţară pe care toţi consuma
torii o cunosc sub numele de „Sibiana". Din nou, 
deci, faţă în faţă produsele cărora consumatorii 
le-au opus „veto“-ul lor legitim, cu gama sortimen
tală bogată, în general bine apreciată a produse
lor oare au creat de-a lungul anilor faima unităţii 
sibiene. Şi-au spus părerea reprezentanţii organelor 
de control a calităţii, reprezentanţii comerţului şi 
ai întreprinderii. Au lipsit (şi e păcat!), tocmai cei 
care ar trebui să răspundă la mâi multe întrebări: 
unităţile cooperatiste furnizoare de lapte, care se 
pare că produc şi livrează cum vor şi nu cum im
pun normativele şi STAS-urile în vigoare. Dincolo 
de aceste. . .  scăpări organizatorice, se cuvine a fi 
menţionată atmosfera lucrativă care a dominat de 
la un cap la altul dezbaterea. Acesta este motivul 
pentru care, în loc de orice comentariu sau luare 
de cuvînt, preferăm să prezentăm doar cîteva din 
propunerile şi concluziile pe care o discuţie de 
aproape două ore le-a cristalizat:

•  unităţile furnizoare de materie primă să acor
de maximum de atenţie parametrilor igienico-sani- 
tari ai laptelui;

•  organele de control ale întreprinderii să mani
feste un plus de exigenţă în toate fazele procesului 
tehnologic;

•  realizarea preambalării brînzeturilor;
•  folosirea unor ambalaje corespunzătoare pentru 

prospături, capabile să asigure păstrarea lor în bu
ne condiţii şi desfacerea la greutăţile prestabilite;

•  realizarea unor grafice de livrare care să per
mită desfacerea laptelui, în magazine, după-amiazaţ

•  înfiinţarea unui lacto-bar în municipiul nostru, 
deziderat impus tot mai frecvent de cererile marii 
mase de consumatori.

...Acestea s ín t... „problemele". Nu ne îndoim 
că ele, odată aşezate pe tapet, vor fi abordate cu 
maximă seriozitate de către toţi factorii implicaţi in 
buna servire a populaţiei. Sperăm ca acest lucru 
să se simtă în următoarele zile mai ales în maga
zine . . .

E. D.

5  minute cu prof. Nicolae Bucur,

antrenorul echipei de judo C .S .M . Sibiu

„Am intrat in divizia A. 
Greul abia acum începe!“

— Sîmbătă şl duminică aţi 
participat cu echipa la finalele 
campionatului de calificare pen
tru divizia A, întreceri care au 
avut loc la Tq. Mureş. Cum a 
fost?

— Deloc uşor. Erau prezente 18 
echipe dintre oare cel puţin şase 
— în afară de a noastră — emiteau 
pretenţii la promovare deşi, pînă 
la urmă, doar două puteau cîştiga 
dreptul de a activa în prima di
vizie.

— Şi, totuşi, aţi reuşit...
— Nu fără emoţii, nu fără nervi, 

nu fără eforturi deosebite. Am lup
tat împotriva echipelor adverse, dar 
am luptat şi cu dificultăţi de alt 
ordin. în turul al doilea ni s-au 
accidentat trei băieţi. în cîteva rîn- 
duri şi arbitrajul ne-a dat de furcă. 
Dar bucuria succesului a fost cu 
atît mai mare.

— Ce rezultate aţi înregis
trat?
_ 4—1 cu Dacia Piteşti, 4—1 cu

Şc. sp. nr. 1 Bucureşti, 5—0 cu Tro- 
tuşul Gh. Gheorghiu-Dej, 3—2 cu 
Olimpia Bucureşti şi, în finală, 2—3 
din nou cu Trotuşul Gh. Gheorghiu- 
Dej. Astfel, în fruntea clasamentu
lui final s-au situat Trotuşul Gh. 
Gheorghiu-Dej, C.S.M. Sibiu, Olim
pia Bucureşti şi Şc. sp. Miercurea 
Ciuc, primele două promovînd în 
divizia A.

— Care a fost alcătuirea echi
pei noastre?

— Cat. 63 kg: Ionel Chioveanu 
şi Zoltán Tamaş; cat. 70 kg: Ale
xandru Toth şi Constantin Mărgi-

In perioada 14—16 decembrie, la 
Piteşti s-au desfăşurat finalele cam
pionatului naţional sătesc de trîntă, 
la care au participat sportivi din 
toate judeţele ţării. Sibiul a fost re-

Simbătă şi duminică la Mediaş a 
avut loc un concurs atletic de sală 
la care au participat reprezentanţi 
ai Şcoli; sportive de elevi din Me-' 
diaş şi ai Şc. sp. Şoimii Sibiu. Au 
avut loc întreceri la săritura în lun
gime şi înălţime.

Iată-i pe cîţiva dintre învingători; 
înălţime — băieţi: D. Müller (Sibiu) 
— 1,95 m (juniori I, nou record ju
deţean de sală); S. Călburean (Me
diaş) — 1,70 m (juniori II); A. Lupu 
(Sibiu) — 1,45 m (copii I); fete: M. 
Top liceu nu (Mediaş) — 1,50 m (ju*

neanu; cat. 80 kg: Patriciu Petri- 
deanu şi Eugen Mocanu; cat. 93 kg: 
loan Buzic şi Florian Lene; cat. -j- 
93 kg: Gligor Cotor şi Gheorghe 
Humă.

— La întreceri a fost prezentă
şi echipa de juniori mici a Şcolii 
sportive Şoimii. Cum s-au com
portat tinerii judokani sibieni?

— Este suficient dacă vă spun că 
Wili Kast, Aurel Haraga şi Dumitru 
Rotaru au intrat în vederile selec
ţionerilor pentru lotul naţional de 
juniori. Aceştia trei se adaugă ce
lor patru „bătrîni“ care sínt nomi
nalizaţi pentru loturile ţŞrii: C. Măr- 
gineanu şi I. Chioveanu, în lotul 
naţional, iar Al. Toth şi I. Buzic în 
lotul olimpic.

— Pînă la începerea campio
natului diviziei A, ce competiţii 
vă aşteaptă?

— în februarie 1974 începe cam
pionatul individual ale cărui finale 
vor avea loc în luna aprilie. Greul 
de-abia acum începe. Aveam un 
„nume“, ne-am cîştigat un prestigiu 
care trebuie apărate. Ne bucurăm 
de sprijin deplin din partea orga
nelor sportive locale — C.S.M. şi 
C.J.E.F.S. — astfel că vom putea 
emite într-un viitor apropiat justi
ficate pretenţii pe plan naţional. 
Acum, la Tg. Mureş, lui Buzic i-au 
fost înmînate diploma, brevetul şi 
insigna de maestru al sportului. 
Cînd se vorbeşte de judo, Sibiul nu 
mai poate fi trecut cu vederea.

— Vă felicităm şi vă dorim 
noi succese!

N. D. IO AN

6*
prezentat de şase luptători. Torna 
Weither din Slimnic a avut, la ca
tegoria +84 kg, o comportare foar
te bună, ocupînd locul al treilea.

nioare I); L. Boboc (Sibiu) — 1,50 m 
(junioare II); E. Mathei (Mediaş) — 

! 1,34 m (junioare III); E. Scumpu (Me
diaş) 1,31 m (copii I); lungime — 
băieţi: D. Müller — 6,37 m (juniori 
I);V. Oancea (Sibiu) — 6,48 m (ju
niori II); G. Hank (Sibiu) — 5,62 m 
(juniori III); fetes M. Topliceanu — 
5,35 m (junioare I); L. Boboc — 5 
m (junioare II); C. Schrom (Mediaş) 
— 4,41 m (junioare III); R. Hienth 
(Mediaş) — 4,40 m (copii I),

Z. RlŞNOVEANU

„Cupa 30 
Decembrie“
în organizarea Comitetului muni

cipal Sibiu al U.T.C., pe parcursul 
a opt etape, a avut loc, în sala Ca
sei de cultură a tineretului, compe
tiţia de tenis de masă „Cupa 30 De
cembrie“ care a angrenat 80 de 
elevi şi eleve din licee şi şcoli pro
fesionale.

Duminică în finalul întrecerilor 
au fost desemnaţi cîştigătorii. Iată-î: 
simplu — fete: 1. Natalia Filip 
(L.I.I.A.), 2. Carmen Gheorghiu (Lie. 
„O. Goga"), 3—4. Maria Aroneasa 
(Lie. agricol). Dorina Cojocea (Lie. 
„Gh. Lazăr"); băieţi: 1. Nicolae Vişa 
(Lie. „Gh. Lazăr“), 2. Emil Mămăli
gi (Lie. agricol), 3. Vasile Morar 
(Gr. şc. construcţii); dublu — fete: 
1. Letiţia Drăgan 4- Maria Aroneasa 
(Lie. agricol), 2. Elisabeta +  R. Ţepe- 
luş (Gr. şc. M.I.U.), 3. Elena Lazăr-f- 
Adriana Lazăr (Lie. „Gh. Lazăr“); 
dublu — băieţi: 1. Nicolae Vişaj- 
Valer Raţiu (Lie. „Gh. Lazăr"), 2. 
Alexandru Moldovan4-Vasile Păcu- 
Iea (Gr. şc. construcţii), 3. Emil 
Manoilă^Grigore Mutu (Lie. agri
col).

I. ILIE

Pop ic e , rflvSxia 4

C.F. R. Tg. Mureş — 
Electrica Sibiu (m)

5 3 7 0 - 5 1 9 4  p .  d .
Deşi învinşi la Tg, Mureş, popica

rii sibieni au avut, totuşi, o compor
tare bună. Iată rezultatele înregis
trate de ei: loan Prică 858, Mihai 
Bordea 831, Ion Berhard 916, Victor 
Felseghi 908, Valentin Costea 879, 
Peter Herbert 802 p.d. De la învin
gători cel mai bun rezultat l-a ob
ţinut Gheorghe Vuţă 979 p.d.

Cu această etapă a luat sfîrşit pri
ma parte a campionatului.

I. I.

Voinţa Cluj —  
Voinţa Mediaş (f)

2 3 3 4 - 2 2 1 3  p. d.
In ultinsa etapă a turului, medie- 

şencele au înregistrat o nouă înfrîn- 
gere. Ele ocupă în prezent locul al 
şaptelea avînd în palmares trei 
victorii şi şase înfrîngeri (dintre 
care patru pe propria arenă).

în întîlnirea de la Cluj, cel mai 
bun rezultat |L oaspetelor a fost ob
ţinut de ElenlFCercea — 389 p.d.

Z. R.

Box

Şc. sp. Şoimii —
Şc. sp. Baia Mare

22-2
Slrabătă, în sala clubului „Inde

pendenţa“, echipa de box a Şc. sp. 
Şoimii Sibiu a dispus de echipa Şc. 
sp. din Baia Mare cu categoricul 
soor de 22—2. Întîlnirea a contat 
pentru etapa a doua a competiţiei 
dotate cu „Cupa Şcolilor sportive".

Campionatul national 
sătesc de trîntă

A tletism
/  -

Intîlnire

A m il V I  nr. 1808
r ............................ —

LA
DISPOZIŢIA

DV.

Ü
CINEMA

SIBIU: PACEA •
Veronica se întoarce

(orele 9,00; 11,30; 14,00; 16,30; 19,00; 
21,00); ARTA: Rond de noapte (o- 
rele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30;
20.30) ; TINERETULUI: Ţara sălbati
că (orele 12,00; 14,30; 16,30; 18,30;
20.30) , iar la ora 10,00 filmul româ
nesc Tinereţe îără bătrîneţe; INDE
PENDENTA: Anonimul veneţian (o- 
rele 11,00; 14,30; 16,30; 18,30; 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Aventura 
lui Poseidon (orele 9,00; 11,15; 14,00; 
16,30; 19,00; 21,15); TINERETULUI: 
Copilul sălbatic (orele 10,00; 16,30; 
18,30; 20,30); I. L. CARAGIALE:
Moartea regelui negru (orele 11,00; 
14,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

CISNÄDIE: POPULAR: Distratul 
(orele 11,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Comoara din 
Vadul vechi (orele 10,00; 16,00; 18,00
şi 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE;
Facerea lumii (orele 18,00 şi 20,00).

OCNA SIBIULUI: Distratul (orele
17.00 şi 20,00).

BAZNA-BÄI: Poienile roşii (orele
17.00 şi 19,00).

COPŞA MICA: POPULAR: Ci- 
prian Porumbescu, seriile I şi II lő
réié 16,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST; 
Misiunea sublocotenentului Şipoş
(orele 17,00 şi 19,00).

□ TELEVIZIUNE
9,00 — Teleşcoală,

10,00 —

Telex. 10,05 — Revista literar* 
artistică TV. (reluare). 10,50 — 
Film serial. Omul din curtea de 
trecere. Episodul III. 12,00 — Te
lejurnal. 15,30—16,30 — Lecţii 
TV pentru lucrătorii din agri
cultură. 16,30—17,00 — Lumea 
copiilor. 17,30 — Curs de limba 
germană. 18,00 — Telex. 18,05 — 
Univers beethovenian. 18,30 — 
Ghişeul. 18,45 — Timp şi ano* 
timp în agricultură. 19,00 — Pa
trie. Partid. Cintece patriotice şi 
revoluţionare. 19,15 Publicitate. 
19,20 — 1001 de seri. 19,30 — 
Telejurnal. 20,00 — Cîntecul săp- 
tămînii: „Drag mi-e jocul româ
nesc". 20,05 — Reflector. 20,20 
— Seară de teatru. Avarul dB 
Moliere. Transmisiune directă de 
la Teatrul dramatic din Galaţi. 
22,15 — 24 de ore. România în 
lume.

0

CÂRTI NOI
Octavian Goga« 

Poezii inedite. Edi
tura Cartea românească; * * * : Proză 
din scriitori contemporani. Lecturi 
pentru clasele I—IV. ţditura Ion 
Creangă; Johann Gottfried: Scrieri. 
Editura Univers; Eugene le Royi 
Jacquou. Editura Albatros; * * * i 
Dicţionar ilustrat de construcţii şl 
arhitectură, francez-român. Editura 
tehnică; * * * : Modernizarea indus
triei de prelucrare a cărnii. Editura 
tehnică; * * *: Turismul — ramură 
a economiei naţionale. Studii. Edi
tura pentru turism; * * * : Practica 
chirurgicală pentru medicul de cir
cumscripţie şi întreprindere. Editu
ra Dacia; V. Bruskin: Nomograme 
pentru radioamatori. Editura tehni
că; Constantin Barbu: Delapidarea 
şi furtul în paguba avutului obştesc. 
Editura ştiinţifică; I. Adameşteanu, 
VI. Căpăţînă: Urgenţe fn medicina 
veterinară. Editura Ceres.

CONFERINŢE
o Una dintre ac

ţiunile cuprinse in 
planul de activităţi al clubului „In
dependenţa" din Sibiu este şi pre
zentarea cărţii: Ştefan cel Mare şl 
epoca sa (lucrare apărută în Editura 
politică), acţiune in cadrul ciclului 
„Memoria pămîntului românesc*. A- 
ceasta va avea loc astăzi, la ora 10, 
în secţia „Lanţ Gal" a întreprinderii 
„Independenţa".

B Legat tot de munca cu cartea, 
Ia Casa de cultură a tineretului din 
municipiul nostru, ora 18, în cadrul 
acţiunii „O carte pe săptămînâ", to
varăşul I. Perşoiu va prezenta cartea 
Iui C. Giurescu: Contribuţii Ia istoria 
ştiinţei şi tehnicii româneşti.

B Tot la Casa de cultură a tinere
tului, ora 18, funcţionează biroul de 
asistentă juridică pentru tineret un
de,̂  cei interesaţi, vor primi consul
taţii pe această temă, din partea 
unor cadre de specialitate.

Respectivele acţiun; programate 
pentru această zi se vor încheia cu 
un bogat program de discotecă.

B Intre orele 17—18, în sala „Stu
dio" a Casei de cuitiiră a sindicate
lor îşi desfăşoară activitatea cercul 
de informare profesională în cadrul 
căruia va avea loc o intîlnire cu in
ginerul Ilie Ionescu. Discuţiile se 
vor desfăşura pe marginea temei: 
Dezvoltarea electronicii şi implicaţii
le sale asupra necesităţii formări! 
cadrelor în acest domeniu.

Centrul meteorologic Sibiu comu
nică: vreme rece cu cerul variabil, 
mai mult noros. Vor cădea ninsori 

—şjabe. Vîntul va sufla potrivit, cu 
unele intensificări, din sectorul nord- 
vestic. Minimele vor fi cuprinse în
tre minus 6 şi minus 10 grade, iar 
maximele vor oscila între minus 1 
şi plus 2 grade.
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trăsături definitorii ale comuniştilor>

Cînd ultimul participant la dezba
terile prilejuite de prezentarea dării 
de seamă a Comitetului orăşenesc de 
partid (care a redat selectiv activita
tea desfăşurată ' de comuniştii din 
Agnita de Ia alegeri şi pînă în pre
zent) şi-a încheiat cuvîntul, am înţe
les că in modul de a privi împlinirile 
au intervenit la aceşti oameni, ele
mente noi, calitativ superioare şi cu 
„bătaie lungă" mai ales pentru mun
ca lor de viitor. Şi nu este de negli
jat sau de trecut cu vederea faptul 
că volumul producţiei întreprinderi
lor oraşului a crescut cu 17 la sută 
fată de realizările anului trecut, sau 
că producţia destinată exportului 
este cu 32 de procente mai mare în 
acest an decit în 1972. Oricine îşi 
poate imagina că asemenea creşteri 
sau îndeplinirea principalilor indica
tori ai primilor trei ani din actua
lul cincinal cu 71 de zile mai îna
inte de 31 decembrie curent au cos
tat eforturi susţinute, multe căutări 
spre atingerea atributelor caracteris
tice majorităţii colectivelor noastre 
de muncă înmănuncheate în cunos
cuta triadă de „mai mult, mai repe
de, mai bine“. Cifrele mi s-au părut 
de această dată mai bogate, mai con
sistente în sensul etalării lor perma
nente cu „anul trecut" cu „anul vii
tor“ şi „sfîrşitul actualului cincinal". 
„Fără aceste punţi, îmi spunea după 
plenară unul din participanţi, nu mi 
se par posibile trecerile, înaintările 
şi nici prezenţa noastră umană afla
tă în continuă ascensiune spre îm
pliniri“.

Cuvîntul comunistului Aurel 
Bucur, director al întreprinderii de 
încălţăminte (F.I.P.A.), a fost, din a- 
cest punct de vedere, edificator. Poa
te pentru că asemenea creşteri de 
31 şi respectiv 28 milioane lei la 
producţia globală şi marfă, intr-un 
an, par foarte mari, pentru că aici 
sínt şi acum greutăţi — la prima ve
dere — de nedepăşit: „30 de mii de 
perechi cizme aşteaptă pe benzile 
de lucru fermoare. Sintern în căuta
rea a 10 tone de microporosf.. dar 
in final vom realiza indicatorii".

„Creşterile acestea sínt explicabi
le ca şi realizarea lor exemplară nu
mai determinînd calităţi noi la fieca
re om. începînd cu noi, comuniştii şi 
terminînd cu cel mai nou salariat — 
justifica, în cuvîntul său, Elena Pleş- 
ca, secretara comitetului de partid 
de Ia Fabrica de tricotaje. Preocupa
rea noastră de bază a fost, fn aceas
tă perioadă, atragerea comuniştilor 
şi împreună cu ei a întregului co
lectiv la conducerea şi realizarea 
problemelor fabricii. Am primit noi 
membri în partid, dintre cei mai buni 
muncitori. Ingineri, maiştri — ro
mâni şi germani; acordăm toată a- 
tenţia organizaţiei U.T.C., sindicatu
lui, comitetului oamenilor muncii, 
activităţilor care contribuie la edu
carea oamenilor şl lărgirea orizontu
lui lor de cunoştinţe. Am făcut în 
toate aceste domenii paşi însemnaţi 
şi vom face în viitor totul pentru 
a ne putea ridica Ia înălţimea sarci
nilor puse în faţa noastră de partid".

Cu o multitudine de argumente 
concrete şi edificatoare comunistul 
Gheorghe Vladu a pus în discuţia 
plenarei perspeotlvele colectivului 
de muncă de la IMIX — întreprin
dere care prin realizările înregistra
te şi-a înscris numele în fruntea u- 
nitătilor de industrie locală din în
treaga tară. „Actualul sistem de u-

nitate condusă de la centrul de ju
deţ, care a devenit un colos cu pes
te 7 000 salariaţi şi sute de secţii 
nu poate asigura baza tehnică şi ma
terială necesară creşterilor pe care 
noi putem să le înregistrăm în con
diţiile activităţii profilate. Cred că 
secţiei din Agnita trebuie să i se 
restituie dreptul de unitate juridică 
şi prin aceasta posibilitatea de a se 
aproviziona, de a-şi desface produ
sele in relaţii directe cu partenerii 
ei. Este o indicaţie a conducerii noas
tre de partid de a rezolva aceste pro
bleme fără verigi intermediare care 
încurcă lucrurile“.

Am citit, înainte de începerea lu
crărilor plenarei, concluziile unui 
colectiv care, la indicaţia Comitetu
lui judeţean de partid, a analizat la 
Agnita toate problemele economice, 
sociale. Multi din cei care au parti-
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Pe marginea  
plenarei Comitetului 

orăşenesc 
de p a r tid  

Agnita
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cipat la dezbateri in cadrul plenarei 
s-au referit la ajutorul primit din 
partea acestuj colectiv, la recoman
dările făcute pentru ca munca lor să 
fio- mai eficientă. „M-aş referi — 
spunea Constantin Munteanu, mem
bru al biroului comitetului orăşenesc 
de partid — numai la folosirea acti
vului nostru de partid. Noi dispunem 
în acest cadru de oameni foarte bi
ne pregătiţi politic şi profesional dar 
şi aici sínt de acord cu faptul sesizat 
de colectivul Comitetului judeţean 
de partid, nu-1 folosim nici suficient 
nici cu pricepere. El trebuie mereu 
reîmprospătat cu noi cadre capabile 
să asigure soluţionarea multiplelor 
probleme ce Ie ridică dezvoltarea o- 
raşului nostru în general“.

Intervenţiile celor 12 participanţi 
la dezbateri, care au luat cuvîntul 
pe marginea dării de seamă s-au ri
dicat cu mult peste nivelul unui 
schimb de opinii, privind stilul de 
muncă al organizaţiilor şi comitete
lor de partid. în domeniul vieţii in
terne de partid s-au adus în discu
ţie astfel de probleme ca selecţiona
rea, creşterea şi promovarea cadre
lor, preocuparea organelor şi orga
nizaţiilor de partid faţă de educa
rea tineretului prin muncă şi pentru 
muncă — Maria Nicu, secretara co
mitetului U.T.C. de la Fabrica de tri
cotaje, întărirea rolului de conducă
tor al organizaţiei de partid — Con- 
suela Vnlcu, directoare la Şcoala ge
nerală nr. 1, respectarea prevederilor 
statutului partidului şi îndeplinirea 
sarcinilor de partid — Gheorghe Ga- 
vrilă, secretarul Consiliului orăşe
nesc al F.U.S.

O notă aparte — în cadrul lucră
rilor plenarei le-a constituit acele

probleme care vizau munca organi
zaţiilor de partid din unităţile agri
cole ale oraşului. Atît darea de sea
mă cit şi concluziile colectivului Co
mitetului judeţean de partid semna
lau aici numeroase deficiente: pro
ducţiile anului au fost sub posibili
tăţi — „chiar dacă timpul a fost po
trivnic se putea obţine mai mult 
şi, printr-o maj bună conducere, or
ganizare a muncii şi stimulare a co
operatorilor, piaţa oraşului ar fi fost 
mai bine aprovizionată, predările la 
fondul centralizat ma; substanţiale 
— Emil Florită, preşedintele coope
rativei de consum.

S-au predat la fondul centralizat 
de stat însemnate cantităţi de pro
duse agro-alimentare şi în general 
contractele au fost onorate. Chiar de 
pe acum s-au încheiat un mare vo
lum de contracte cu crescători de 
animale pentru anul viitor. Şi totuşi 
criticile aduse factorilor responsabili 
de dezvoltarea acestui important do
meniu le găsesc pe deplin justifica
te. In hotărîrea adoptată de parti
cipanţii la plenară sínt prezente o 
serie de măsuri oare transpuse în 
viaţă vor determina schimburi cali
tative în cele două I.A.S., în coope
rativa agricolă de producţie şi în 
stilul de muncă al colectivului staţiu
nii de maşini agricole.

Tovarăşul Vasile Bărbuleţ, secre
tarul Comitetului judeţean Sibiu al 
P.C.R., referindu-se la sarcina prin
cipală a organelor şi organizaţiilor 
de partid — mobilizarea colective
lor, a tuturor forţelor pentru înde- 
plinirera prevederilor cincinalului 
înainte de termen —* a făcut în con
cluziile dezbaterilor o amplă relata
re cu privire la memorabilia întîlni- 
re oare a avut loc la Bucureşti a 
secretarului general al partidului 
nostru, tovarăşul Nicolae Ceauşescu 
cu primii secretari şi secretarii cu 
problemele organizatorice ai comi
tetelor judeţene de partid. Preţioa
sele recomandări ale secretarului ge
neral transpuse în viaţă, în activita
tea fiecărui comunist, a tuturor oa
menilor muncii chezăşuiesc fără în
doială prosperitatea, mersul nostru 
ascendent spre culmile afirmării Ro
mâniei ca naţiune conştientă de ro
lul ei in colectivitatea popoarelor 
lumii. Pentru aceasta a conchis vor
bitorul, pentru a putea participa ac
tiv Ia realizarea politicii interne şi 
externe a partidului nostru trebuie 
să ne facem datoria in mod exem
plar, în primul rînd în calitate de 
comunişti şi de membri ai societăţii. 
Pentru a realiza importantele creş
teri ce revin judeţului nostru în a- 
nul viitor — este vorba de o creş
tere cu peste 20 la sută a ritmului 
de dezvoltare economică fată de a- 
nul trecut — organizaţia orăşeneas
că de partid Agnita trebuie să-şi a- 
ducă contribuţia la realizarea unei 
productivităţi substanţiale, la ridica
rea calităţii muncii sub toate aspecte
le. Actionînd prin formele muncii 
politice de masă, a spus vorbitorul, 
întărim rolul de conducător al orga
nizaţiilor noastre de partid. Prin 
sporirea atenţiei creşterii cadrelor 
sínt posibile aceste realizări şi în 
mod cert este posibilă depăşirea an
gajamentului asumat de comuniştii 
din Agnita, de a realiza prevederile 
cincinalului în patru ani şi jumăta
te.

AL. CONSTANTINESCU

Am descins în şantier cu dorinţa 
de a cunoaşte şi scrie despre mun
ca femeilor de aici, bine ştiut fiind 
că profesia de constructor cu diver
sele „specialităţi", frumoasă în esen
ţa ei, rămîne oricum dură, bărbăteas
că, aşa incit femeile care s-au în
cumetat să o aleagă au riscat, în- 
tr-un anume sens, un gest de cute
zanţă, de „aventură“, adevărat nobi
lă dar temerară. Sínt fără îndoială, 
meserii de profil, în şantier, care se 
pretează a fi exercitate de femei, ca 
de pildă cea de maoaragist, mozai
car, zugrav sau chiar de zidar, dar 
cu toate acestea, am avut impresia 
că pe şantierul construcţiilor de lo
cuinţe, femeile sínt puţine. Şeful de 
şantier, Ion Constantinescu, ne-a re
comandat cîteva nume însoţite de 
bune aprecieri. Dacă pe Elena Zlă- 
taru, Maria Ungureanu sau Maria 
Boboi, nu am avut plăcerea să Ie în- 
tîlnesc în timpul şederii noastre în 
şantier, lucrînd în alte ture, am pu
tut în schimb să mă bucur de o în
trevedere ad-hoe în holul unui bloc 
în construcţie cu Maria Covaci, a- 
ceastă veterană a I.C.M.J. — Sibiu, 
unde s-a angajat în anul 1954.

•k
Familia Covaci se compune, profe

sional, aproape în întregime din con
structori, aşa cum aveam să aflu 
chiar din spusele acestei interesante 
interlocutoare, vioaie şi comunicati
vă. Soţul, Anton Covaci, este mozai
car ca şi Maria şi totodată şeful e- 
chipei în care lucrează ea, iar cei 
doi băieţi, Ion şi Anton sínt primul 
electrician iar al doilea instalator.

Trecută uşor de prima tinerele, 
mamă a trei copii, dintre care o fa
tă căsătorită, Maria Covaci, îşi e- 
xercită meseria de mozaicar cu multă 
tragere de inimă.

Biografia ei, poate atît de comună 
cu a aLtor femei muncitoare, are, ne
îndoielnic, particularităţile ei speci
fice.

— Meseria pe care o practicaţi, nu 
e uşoară. Am putea găsi, ajutaţi de 
dv., bineînţeles, o explicaţie a rezis
tenţei pe care'o dovediţi la această 
vîrstă?

— Nu este, intr-adevăr, prea uşoa
ră dar plăcerea pe care o ai după 
ce vezi cum se naşte mozaicul sub 
ochii tăi, obişnuinţa, satisfacţia de a 
munci lingă omul meu, care, orice 
s-ar spune, nu mă păsuieşfe, ba chiar 
la lucru este foarte exigent cu mi
ne, mă face să mai rezist încă bine. 
Nu-i mai puţin adevărat că sínt difi
cultăţi. Umezeala şi frigul, acum iar
na, îţi vatămă sănătatea. Nicăieri. în
să munca nu este uşoară. Dar pentru 
noi şi copiii noştri, pentru semenii 
noştri, trebuie să muncim cu toţii. 
Din munca noastră, cu propriile bra
ţe ne-am făcut o casă nouă, confor
tabilă.

— Am putea spune că aţi inaugu
rat în familie o tradiţie în alegerea 
meseriei. Mai rar întîlneşti patru oa
meni dintr-o singură familie cu ace
eaşi meserie.

— Chiar dacă nu am fost hotărîţî 
de la început ca şi copiii noştri să-şi 
aleagă o meserie care se caută pe 
un şantier de construcţii, pînă la 
urmă cei doi băieţi au urmat şcoala 
profesională de construcţii, şl acum 
sintern bucuroşi că băieţii noştri lu
crează pe şantier.

Am consemnat acest scurt dialog 
care incită la reflecţii, oare reflectă 
o pildă de viaţă demnă, izvodind în
văţăminte despre ceea ce este de 
fapt 'un mod simplu, nesofistioat de 
a privi munca şi oamenii, de a fa
ce un cămin fericit, de a da obştei
ceea ce este al obştei, pentru binele 
general. |

GEORGE L1MBEANU

Recent, în centrul municipiului Me
diaş a fost dată în funcţiune uni
tatea cu autoservire „Expres", apar- 
ţinînd de i.C.S.H. Mediaş, cu 80 
jocuri. Zilnic, publicul consumator 
poate găsi aici peste 30 preparate 
diferite, gustos pregătite. Odată cu 
darea in funcţiune a noii unităţi, 
vînzarea a crescut cu peste 50 la 
sută. fn fotografii: aspecte din bu
cătăria şi localul renovat şi reame* 

najat

Foto: FRED NUSS

Un obiectiv major al activitáfii consiliilor ; 

de conducere din C. A. P. j
i

Dezvoltarea reţelei de \ 
creşe şi grădiniţe 
în mediul rural

Grija permanentă manifestată 
de conducerea de partid şi de 
stat pentru ridicarea nivelului de 
trai al oamenilor muncii se ma
terializează zi de zi şi in mediul 
rural. Una din problemele sociale 
de real interes în acest sens este 
organizarea creşelor, grădiniţe
lor şi căminelor pentru copii la 
sate. Organele agricole judeţene 
au întreprins măsuri concrete în 
acest sens, dată fiind importanţa 
deosebită a rezolvării adecvate 
a acestei probleme. Conform in
dicaţiilor date de conducerea de 
partid, pînă la sfîrşitul actualu
lui cincinal trebuie să fie orga
nizate şi să funcţioneze creşe şi 
grădiniţe cu cămin în fiecare 
comună cooperativizată. Dezvol
tarea reţelei de asemenea obiec
tive sociale înseamnă cuprinde
rea în învăţămîntul preşcolar a 
tuturor copiilor de la sate, crea
rea condiţiilor de folosire mai 
bună a forţei de muncă de la 
sate.

încă de la începutul acestui 
an, filiala judeţeană a Casei de 
pensii şi asigurări sociale a 
membrilor C.A.P., cu sprijinul 
U.J.C.A.P., în colaborare cu alte 
organe agricole judeţene, a în
treprins un studiu privind posi
bilităţile concrete existente în 
fiecare sat şi comună pentru or
ganizarea şi darea în folosinţă 
a creşelor, grădiniţelor şi cămi
nelor pentru copii. Au fost prinşi 
în evidenţă toţi copiii de vîrstă 
preşcolară existenţi in mediul 
rural.

Actionînd hotărît în această 
direcţie, prin eforturile coopera
torilor, în acest an au fost or
ganizate 39 grădiniţe şi cămine 
pentru copii în 24 comune. Me
rită să fie evidenţiată preocupa
rea în acest sens a conducerilor 
C.A.P. Ighişul Nou, Altina, Dir
los, Şeica Mică, Agnita, Şeica 
Mare, Apoldu de Sus, Miercurea 
Sibiului, Aţei, Bîrghiş, Ighişul 
Vechi, Retiş, Moşna, Pelişor ş.a., 
unde funcţionează cu bune re
zultate grădiniţele sau căminele 
organizate. De menţionat că

pentru aceste« nu s-au făcut clă
diri noi, ci amenajări în con
strucţiile existente — fie proprie
tatea consiliilor populare comu
nale, fie proprietatea C.A.P.

Există însă, din păcate, şi ca
zuri negative. Conducerile coo
perativelor agricole din Buia, 
Marpod, Ludoş, Micăsasa, Bra- 
teiu, Noul Român, Armeni ma
nifestă dezinteres pentru această 
acţiune de mare interes social. 
Preşedinţii acestor cooperative 
agricole caută şi invocă diverse 
motive aie pasivităţii lor, în loc 
să caute şi să găsească soluţii 
pentru satisfacerea cerinţelor de 
bază ale vieţii sociale din me
diul rural.

Este evident faptul că orga
nizarea creşelor, grădiniţelor şi 
căminelor pentru copii se con
stituie nu ca o problemă de 
campanie, ci ca obiectiv de pri
mă importantă pentru creşterea 
nivelului de trai al oamenilor 
din mediul rural. Nu trebuie să 
uităm că pe lingă efectul ime
diat al funcţionării creşelor, gră
diniţelor şi căminelor pentru co
piii din mediul rural — se vă
deşte o mai bună participare a 
femeilor la lucrările din coope
rativele agricole — ceea ce con
tribuie la întărirea economică a 
acestor unităţi.

Iată de ce este necesar ca 
toate consiliile de conducere din 
C.A.P. să trateze această proble
mă cu mult simţ de răspundere, 
să manifeste preocupare concre
tă pentru organizarea şi funcţio
narea creşelor, grădiniţelor şi 
căminelor pentru copii, prevă- 
zînd in planul de producţie şi 
financiar pe 1974 fondurile bă
neşti necesare realizării acestor 
obiective de mare importanţă 
socială.

IOAN JOANDREA, 
preşedintele filialei judeţe
ne a Casei de pensii şl 
asigurări sociale a membri

lor C.A.P.

DIALOG CU CITITORII
PE TEME JURIDICE

•  Deoarece la fel ca şi dv., 
stimată tovarăşă Elena Oaneea 
(Avrig), ne-au întrebat şi alti ci
titori, vă arătăm că majorările 
de salarii pentru actualul cinci
nal s-au făcut în mod eşalonat 
începînd cu salariile mici — 1

%tembrie 1972 — cînd s-a sta- 
t salariul minim pe economie 
la 1 000 lei şi continuînd în a- 

nul acesta, în perioada 1 august—• 
1 noiembrie, cind au fost ma
jorate salariile tarifare ale tu
turor categoriilor de personal 
din economia naţională mai mari 
de 1 180 lei lunar (H.C.M. 890/ 
17 iulie 1973). Intrucît dv. aţi 
beneficiat de majorarea din anul 
1972 — aşa cum rezultă din cele 
scrise — considerăm încadrarea 
actuală corectă şi in prevederile 
legii.

•  Cu toate că nu am intrat 
în posesia actelor doveditoare 
(copie după adresa de transfer 
şi înregistrările din cartea de 
muncă nefiind expediate, odată 
cu scrisoarea), tovarăşe Dumitru 
Cruţiu (Sibiu), data încetării ac
tivităţii la vechea unitate şi în
ceperea activităţii la unitatea la 
care s-a angajat de regulă tre
buie • să corespundă.

Totuşi, dacă unitatea care/ v-a 
angajat nu a refuzat încadrarea 
dv. şi a emis decizia de înca
drare, deşi a trecut un anumit 
timp, insă nu mai mult de 90 
de zile de la data plecării clin 
unitatea în care aţi lucrat, ve
chimea în aceeaşi unitate se 
consideră neîntreruptă dacă 
transferul s-a făcut în interesul 
serviciului (sau fără a se arăta 
natura şa în situaţiile dinainte 
de 1 ianuarie 1967). Această pe
rioadă însă nu se ia in calcul 
pentru acordarea sporului de

vechime, evident fără efect prea 
mare din moment ce nu poate 
fi mai mare de 90 de zile, aşa 
cum arătam mai sus.

•  Situaţia dv. actuală, tova
răşe Gheorghina Bădilă (Cisnă- 
die) — dacă se prezintă aşa cum 
o relataţi — vă dă dreptul să 
fiţi scutită de majorarea de im
pozit, intrucît art. 2 din Decre
tul 1086/31 decembrie 1966 pre
cizează că: „Se exceptează de la 
plata majorării de impozit şi per
soanele fără copii care sínt că
sătorite cu persoane care au co
pii dintr-o căsnicie anterioară 
sau din afara căsătoriei“. Ur
mează ca dv. să prezentaţi ser
viciului sau biroului de resort 
din întreprindere (financiar sau 
personal) documentele din care 
să rezulte căsătoria precum şi 
existenţa copilului pentru a pu
tea beneficia de prevederile ac
tului normativ mai sus arătat.

•  Intr-adevăr, tovarăşe Mihal 
Hila (Sibiu) situaţia dv. se pre
zintă aşa cum o relataţi in scri
soare. Lucrînd în depozit ca pri- 
mitor-distribuitor sinteţi salariat 
în categoria 4 NB (indicator de 
calificare 25.00.07), iar în cartea 
de muncă aveţi înregistrată ca
tegoria 2 NB. Serviciul personal- 
învăţămînt-salarizare din între
prindere, este în măsură, ca în 
baza documentelor de angajare 
şi încadrare să facă cuvenita 
modificare. Luînd legătura cu 
serviciul de resort al întreprin
derii, am fost asiguraţi că se va 
face rectificarea în cartea da 
muncă, aşa cum este, de altfel, 
legal.

C. SÎNCELEANU

în economisirea carburanţilor
(TUrmare din pag. H

site — popularizarea în şedin
ţe, la gazetele de perete, prin 
celelalte mijloace ale muncii po
litice de masă a determinat re
ducerea numărului accidentelor, 
al curselor clandestine, al par
cărilor la domiciliu şi al defec
ţiunilor -aşa-zis „accidentale". 
Astfel, am putut realiza toţi in
dicatorii de plan la transporturi, 
lună de lună şi pe toate şantie
rele. In aceste condiţii şi anga
jamentul nostru a fost realizat 
încă de la începutul lunii no
iembrie cînd am totalizat 50 000 
litri carburanţi economisiţi.

Prin aplicarea Decretului 620/ 
1973 privind optimizarea trans
porturilor şi economisirea de 
carburanţi şi lubrifianţi, între
prinderea noastră a luat o serie 
de măsuri suplimentare pentru 
transpunerea in practică la spe
cificul nostru a prevederilor de-- 
creţului. S-a născut astfel ideea. 
„Cererii de transport“ document 
care angajează solicitanţii să 
transporte materiale la capacită

ţile maşinii tur-retur cu indica
rea exactă a traseului ce se va 
înscrie în foaia de parcurs. A- 
vînd la bază acest document pri
mar, eliberarea carburanţilor se 
face .numai in cantităţi fixe, ti- 
nîndu-se cont de consumul spe
cific al maşinii şi de distantele 
de parcurs.

Concomitent s-au verificat toa
te maşinile cu consum depăşit 
de combustibil, oprindu-se din 
circulaţie cele cu consum exa
gerat, pentru remedieri, iar cele 
cu uzuri avansate au fost scoase 
din circulaţie pentru întocmirea 
formelor de casare.

în gîndirea conducerii Între
prinderii „Electromontaj“ Sibiu 
s-au născut şi alte măsuri pri
vind optimizarea transporturilor 
şi prin aceasta economisirea car
buranţilor. In timpul care a ră
mas pînă la sfîrşitul acestui an, 
noi vom mai realiza 10 000 litri 
carburanţi economisiţi şl îmbu
nătăţirea mijloacelor de acţio
nare creează premise sigure de 
economisire a acestora şi in a- 
nul viitor.

(ürmare din pag. I)

30 la sută din angajaţii noştri sint 
tineri. Avem şi necazuri cu unii din
tre ei dar majoritatea sínt oameni de 
nădejde, care au înţeles că de rezul
tatele muncii fiecăruia depinde afir
marea întregului colectiv. Factorul 
„colectiv“ intervine ca un cataliza
tor de energii. El acţionează direct 
sau indirect asupra conştiinţei indi
viduale, îl obligă pe om, fără a-1 
constrînge".

I. ARMEANU: „Apropo de iniţiati
ve şi de sprijinirea lor de către co
lectiv, ca o dovadă a responsabilită
ţii. La Depoul C.F.R. s-a luat iniţia
tiva economisirii de motorină la 
locomotive Diesel prin oprirea moto
rului atunci cind staţionarea depă
şeşte 10 minute. In acest sens s-au 
remarcat în mod deosebit mecanicii 
Petre Bejan şi Ştefan Nicolae care 
au remorcat trenuri cu combustibil 
economisit. La sectorul reparaţii în
tregul colectiv caută să execute cit 
mai multe revizii cu material econo
misit şi cu piese de schimb recupera
te, iar pe linia autoutilării am trecut 
la fabricarea furcilor de suspensie 
pentru locomotive Diesel, care pînă 
nu demult erau primite de la Reşi
ţa".

I. ACHIM: „In triaj este absolută 
nevoie de lumină în timpul nopţii. 
Iluminatul era asigurat de • o reţea 
de becuri Impiegatul de mişcare 
Gheorghe Crapciu a venit cu, ideea 
instalării unul stil» Inait cu reflec

toare. Astfel se reduce substanţial 
consumul de energie electrică, iar 
iluminatul este de calitate superioa
ră. Propunerea este în curs de ma
terializare“.

D. STOICA: „O latură esenţială a 
economisirii de combustibil o con
stituie optimizarea transporturilor, 
prin eliminarea transporturilor încru
cişate, nerentabile. Procesul de 
transport este o continuare a pro
cesului de producţie, dar, din păca-

conducător de întreprindere să nu 
privească dincolo de viitorul ime
diat".

N. MUNTEANU: „Legat de aceas
tă idee mă gîndesc că n-ar fi lipsită 
de interes o masă rotundă la care 
să se întîlnească factori de răspun
dere din industrie şi transporturi".

ST. TEODORESCU: „Bineînţeles
că un schimb de opinii ar fi mult 
mai, util decit discuţiile în contra
dictoriu pe care le purtăm noi u- 
neori“.

m  GOSP
te, destui conducător! de Întreprin
deri privesc şi tratează transportul 
ca pe o „cenuşăreasă“.

ST. TEODORESCU: „Se pierde 
timp, se irosesc bani datorită dere
glărilor în organizare. Şi acestea de 
multe orj se datoresc beneficiarilor. 
Este exemplul transconteinerelor ca
re ar putea fi foarte eficiente dacă 
n-ar exista aceste deficienţe organi
zatorice. Multe întreprinderi nu dis
pun de rampe, de fronturi pentru 
încărcare-descărcare adecvate".

D. STOICA: „A gindi şi a lucra in 
perspectivă este tot o chestiune de 
responsabilitate. Nu-1 admis ca un

C. DANEŞ: „Ca să nu ne îndepăr
tăm de subiect, consider că proble
ma responsabilităţii civice a fiecă
ruia trebuie să constituie un element 
definitoriu al muncii politico-educa
tive. Este mult mai dificil să îndrepţi 
un rău decit să porneşti de la înce
put pe drumul cel bun. Pentru a- 
ceasta cred că clubul ar putea orga
niza o serie de acţiuni care să vină 
în sprijinul nostru“.

N. VOINESCU: „Grija faţă de om 
şî nevoile sale materiale ori spiri
tuale ţine tot de responsabilitate. 
Teoria seacă nu este eficientă. Tre
buie căutate ş! găsite mijloace cit 
mai convingătoare".

N. MUNTEANU: „Cercurile cu di
ferite profiluri, discuţiile de acest 
tip, popularizarea diferitelor iniţia
tive valoroase cred că au un mire 
efect”.

D. STOICA: „O brigadă artistică 
de agitaţie care să surprindă aspec
tele negative, un cerc al caricaturiş- 
tilor, cercul foto dacă s-ar apropia 
mai mult de problemele producţiei 
— iată cîteva idei care ar putea da 
roade“.

V. TÄLMÄCEAN: „Ar fi utilă o 
gazetă satirică mobilă".

I. SERGHIEVICI: „Clubul ar putea 
să îndrume şi să coordoneze munca 
activiştilor culturali. In munca de 
educare a conducătorilor auto avem 
destule greutăţi care pot fi Învinse 
printr-o unire a eforturilor*.

N. MUNTEANU: „Propunerile a- 
cestea pot fi materializate. Le-am no
tat şi intr-un viitor nu prea îndepăr
tat le vom da viaţă“. -

*
O discuţie despre responsabilitatea 

civică a oamenilor, indilerent de lo
cul lor de muncă, indilerent de func
ţia pe care o deţin necesită un spa
ţiu mult mai mare. Masa rotundă la 
care am participat a evidenţiat nişte 
idei generoase, deşi poate — avînd 
in vedere vastitatea problemei — nu 
destul de Îndeajuns disecate. Ceea 
ce nu înseamnă că ea nu a iost deo
sebit de utilă, foarte aproape de 
cerinţele actuale ale vieţii noastre, 
4e preocupările noastre actuale.

Informaţii din {ară
De la Ministerul Construcţiilor 

Industriale aflăm că, pînă in pre
zent, au îndeplinit sarcinile anua
le ale planului de construcţii- 
montaj un număr de 7 mari uni
tăţi specializate: trusturile de 
construcţii industriale din Bucu
reşti, Iaşi, Constanta, Piteşti, 
Trustul de lucrări speciale, cel de 
Instalaţii şi automatizări şi de 
montaj utilaj chimic din Bucureşti. 
Cumulate, realizările acestor uni
tăţi, totalizează mai mult de 43 Ia 
sută din sarcinile anuale ce revin 
mini sterului.

Un colectiv de specialişti a! în
treprinderii de autoturisme Piteşti 
a aplicat pentru prima dată in 
tară o nouă metodă de tratament 
termic a sculelor şi matriţelor 
prin încălzire sub vid. Compara
tiv cu metodele de tratament ter
mic utilizate pînă acum, noul pio- 
cedeu asigură o calitate deosebită 
a suprafeţelor tratate, elimină re
buturile, precum şi necesitatea 
curăţirii şi prelucrării ulterioare 
a pieselor prin executarea unor 
operaţii de ajustare şi corectare.

Datorită calităţilor sale, noua 
metodă are perspective de a fi 
extinsă In unităţile industriei con- 4 
structoare de maşini, la realiza
rea sculelor ti matriţelor, ’i

(Agerpr^JJ*
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H e n r y  K i s s i n g e r  
şi-a încheiat turneul 

în I s r a e l
Tel Aviv 1? (Agerpres). — Secre

tarul de stat aí S.U.A., Henry Kis
singer, şi-a încheiat, luni, vizita o- 
ficială în Israel, şi, cu aceasta, tur
neul care l-a condus, succesiv, prin 
şapte state din regiunea Orientului 
Apropiat: Algeria, Republica Ara
bă Egipt, Arabia Sauddtă, Siria, Ior
dania, Liban şi Israel.

După cum s-a anunţat, turneul a 
fost consacrat, în esenţă, examină
rii, ou oficialităţile tarilor vizitate, 
a unor probleme referitoare la or
ganizarea şi deschiderea conferin
ţei de pace în problema Orientului 
Apropiat, programată pentru 21 de
cembrie, la Geneva.

in legătură cu aceasta, secretarul 
de stat al S.U.A. a precizat, la sfîr- 
situl a peste 10 ore de convorbiri 
avute cu primul ministru Golda 
Meir, precum şi cu alţi membri ai 
guvernului da Ia Tel Aviv, că „Is
raelul . va fi prezent la conferinţa 
de pace de la Geneva“ — relatează

agenţiile de presă. „Am fost infor
mat, a spus el, că, dacă şi celelalte 
părţi vor fi prezente, Israelul va 
trimite, la rîndul său, o delegaţie 
la conferinţă".

Henry Kissinger a menţionat, tot
odată că „s-a ajuns la un acord 
total cu guvernul israelian în legă
tură cu demersurile necesare a fi 
întreprinse pînă la deschiderea con
ferinţei de la Geneva“.

Referindu-se la ansamblul discu
ţiilor purtate în cadrul turneului 
său, Henry Kissinger a precizat, 
de asemenea, că „s-a căzut de a- 
cord ca faza de deschidere a con
ferinţei să fie consacrată negocie
rilor referitoare la separarea forţe
lor“.

In ceea ce ne priveşte, a spus 
secretarul de stat al S.U.A., vom 
păstra contacte strînse cu guvernul 
israelian, pînă la deschiderea con
ferinţei şi după această dată.

în legătură cu situaţia din Orientul
Apropiat

Cairo 17 (Agerpres). — Desfăşura
rea sub auspiciile Naţiunilor Unite 
a lucrărilor Conferinţei de pace de 
la Geneva asupra Orientului Apro
piat este determinată nu numai de 
considerente de formă, dar mai ales 
de elemente de conţinut — afirmă, 
într-un editorial, cotidianul egiptean 
„Al Ahram". Orice indiferenţă faţă 
de rolul O.N.U., chiar în probleme 
de formă, ar constitui un precedent 
pentru neglijarea rezoluţiilor Naţiu
nilor Unite ca bază pentru o regle
mentare fundamentală a situaţiei din 
zonă — precizează ziarul.

Amman 17 (Agerpres). — Intr-un 
mesaj adresat parlamentului iorda
nian, secretarul general al O.ţsI.U., 
Kurt Waldheim, declară că „va de
pune toate eforturile în limitele com
petenţelor şi responsabilităţilor sa
le, în vederea instaurării unei păci 
juste şi durabile în Orientul Apro
piat".

Mesajul constituie un răspuns la 
o notă a parlamentului iordanian, a- 
dresată secretarului general al 
O.N.U., prin care acesta era infor
mat asupra „violărilor comise de 
către Israel în teritoriile ocupate“.

0 declaraţie a Ministerului de Externef

a! Republicii Vietnamului de Sud
Vietnamul de sud 17 (Agerpres). 

— Purtătorul de cuvînt al Ministe
rului de Externe al Republicii Viet
namului de Sud a dat publicităţii o 
declaraţie, în care denunţă admi
nistraţia saigoneză pentru atacurile 
aeriene comise împotriva zonei Chu 
Ron Ba, din vestul provinciei Kon- 
tum, aflate în interiorul teritoriu
lui controlat de Guvernul Revolu
ţionar Provizoriu al R.V.S.

Declaraţia arată că raidurile ae
riene, în cursul cărora avioanele 
saigoneze au lansat peste 100 de 
bombe obişnuite, cîteva zeci de

bombe cu bile, precum . şi rachete, 
au provocat populaţiei din zonă 
pierderi grele în vieţi omeneşti şi 
în bunuri materiale.

Condamnînd ferm aceste acţiuni 
ale administraţiei saigoneze, decla
raţia M.A.E. al R.V.S. arată că ele 
Teprezintă o gravă violare a pre
vederilor Acordului de la Paris a- 
supra Vietnamului şi cere încetarea 
imediată a atacurilor împotri 
va zonelor aflate sub controlul 
G.R.P. al R.V.S., aplicarea strictă a 
Acordului de la Paris şi a Comu
nicatului comun din 13 iunie 1973.

Lucrările 
Congresului 
extraordinar 

al P. 8. Francez
Paris 17 — Corespondentul Ager

pres, Paul Diaconescu, transmite: In 
suburbia pariziană Bagnolet s-au 
desfăşurat, sîmbătă şi duminică, lu
crările Congresului extraordinar al 
Partidului Socialist Francez.

Sub deviza „Europa pentru socia
lism, socialism pentru Europa", dele
gaţii au dezbătut diferite aspecte ale 
actualei situaţii politice, economice 
şi sociale din Franţa şi din Europa 
occidentală, pronunţîndu-se pentru 
transformarea structurilor şi institu
ţiilor existente în sensul constituirii 
unei societăţi noi, socialiste. In dis
cursul rostit la congres, Franpois 
Mitterrand, prim-secretar al P.S.F., 
s-a referit pe larg la rolul socialişti
lor atit în Franţa, cit şi în celelalte 
ţări membre ale Pieţei comune, sub
liniind necesitatea unirii comunişti
lor, socialiştilor şi a radicalilor de 
stingă într-o forţă capabilă să în
frunte clasele aflate Ia putere.

In încheierea lucrărilor, cei 500 de 
delegaţi reprezentînd federaţiile 
partidului din întreaga ţară au votat 
în unanimitate rezoluţia intitulată 
„Pentru o Europă pe calea socialis
mului“, în care sínt definite, între 
alte obiective, lupta împotriva in
flaţiei, crearea unui nou sistem mo
netar, planificarea economică, con
trolul muncitoresc asupra instituţii
lor democratice etc. In vederea rea
lizării acestor obiective, rezoluţia 
propune o acţiune comună a forţe
lor de stingă din Europa occidentală.

Din ţările socia liste
Belgrad 17. — Corespondentul 

Agerpres, Simion Morcovescu, 
transmite: In apropiere de Sme- 
derevo au fost inaugurate lucră
rile de construire a unul nou 
pod peste Dunăre, care urmează 
să fie dat în folosinţă în anul 
1976. Podul, care va avea o lun
gime de 1 436 metr! şi o lăţime 
de 12 metri, va face legătura 
între importante regiuni econo
mice din estul Serbiei, bazinul 
Moraviei, sudul Serbiei, Kosovo 
şi Macedonia cu cele din Banat.

Soţia 17. — Corespondentul 
Agerpres, C. Amariţei, transmi
te: în bazinul minier Mariţa-est, 
a început construcţia celei de-a 
treia termocentrale — „Marîţa- 
Iztok 3". Prevăzută să atingă o 
putere de 630 MW în prima eta
pă, viitoarea termocentrală, care 
va funcţiona cu lignitul de sla
bă putere calorică din zonă, va 
livra economiei bulgare, în a- 
nul 1978, circa 5 miliarde kWh 
energie electrică, la un preţ de 
cost de numai 1,1 stotinci pe

kWh, cel mai scăzut, în compa
raţie cu toate celelalte termo
centrale bulgare.

Praga 17. — Corespondentul 
Agerpres, C. Prîsăcaru, transmi
te: In acest an, constructorii ce
hoslovaci au executat lucrări a 
căror valoare depăşeşte cu peste 
8 miliarde coroane realizările a- 
nului precedent. Au fost termi
nate lucrările la traseul princi
pal al conductei de gaz metan, 
ce străbate întreg teritoriul ce
hoslovac de Ia est la vest, ex
ploatări carbonifere cu o capa
citate totală de 6 milioane tone 
cărbune, unităţi energetice cu o 
putere instalată de i 440 mega
waţi, un modern combinat pen
tru anvelope, unul textil şi alte 
unităţi industrial?. De asemenea, 
au fost construite şi date în fo
losinţă 114 000 apartamente.

Pentru anul 1974, s-a prevăzut 
un volum de investiţii ce depă
şeşte cu 9,6 la sută realizările 
din acest an.

Baritonul Vasile Martinoiu a  cucerit 
publicul meloman din Ankara

Ankara 17 (Agerpres). — E- 
fectuînd un turneu în Turcia, 
baritonul Vasile Martinoiu a in
terpretat pe scena Operei de Stat 
din Ankara — în trei specta
cole — rolul principal din opera 
„Rigoletto" de Verdi. Artistul 
român s-a bucurat de un succes 
deosebit, fiind ovaţionat în re
petate rînduri.

Dedicîndu-i un comentariu, 
ziarul „Tasvir“ relevă că barito
nul român este „un real talent 
şi un bun interpret al operelor 
Iui Verdi, are o voce care a cu
cerit publicul meloman din An
kara".

Spectacolele s-au desfăşurat 
sub conducerea muzicală a diri
jorului Paul Popescu.

Prezente româneşti
Solia 17 — Corespondentul Ager

pres, Constantin Amariţei, transmite: 
La 17 decembrie, a fost semnat la So
fia protocolul de punere în aplicare în 
cursul anilor 1974—1975 a Acordului 
dintre guvernul Republicii Socialiste 
România şi guvernul Republicii 
Populare Bulgaria privind colabora
rea şi cooperarea în domeniul folo
sirii energiei atomice în scopuri paş
nice.

Protocolul prevede realizarea, prin 
colaborare şj cooperare, a unor lu
crări de cercetare ştiinţifică şi pro
iectare ca şi a unor lucrări experi
mentale în domenii de interes co-

Ravagiile 
inundaţiilor 
din Tunisia

Tunis 17 (Agerpres). — Inundaţiile 
car'e s-au declanşat în Tunisia s-au 
soldat cu 84 de morţi, 10 000 de lo
cuinţe distruse, peste 10 200 vite 
pierdute, un mare număr de hecta
re de pămînt cultivat acoperite de 
ape, ca şi importante distrugeri pro
vocate reţelei rutiere şi podurilor — 
acestea sínt primele estimări cu pri
vire la ravagiile produse de inun
daţii, potrivit ziarului tunisian „As- 
sabah“. în ultimele zile însă situaţia 
zonelor sinistrate s-a ameliorat 
sensibil, odată cu reapariţia soare
lui, ceea ce a permis autorităţilor să 
accelereze operaţiunile de salvare.

Misiunea „Skylab ( (

Houston 17 (Agerpres). — Echipa
jul laboratorului spaţial „Skylab- 
3" a reuşit să înregistreze pe peli
culă cea mai mare explozie solară 
de la începutul misiunii. Deoarece 
giroscoapele laboratorului au func
ţionat de data .aceasta bine, astro- 
nauţii au putut manevra vehiculul 
spaţial în aşa fel încît camerele de 
luat vederi să se afle în unghiurile 
cele mai potrivite pentru a putea 
fotografia acest fenomen. Deşi explo
ziile solare s-au produs prin surprin
dere, la sesizarea Centrului de con
trol, cei trei astronanţi au fost foar
te prompţi, filmînd două erupţii mari, 
care au produs perturbări atît în 
zona magnetică din jurul Soarelui,

Scurte ş tir i
New York 17 (Agerpres). — 

Senatorul american Henry Jack
son, preşedintele subcomisiei se
natoriale pentru studierea pro
blemelor energeticii, a subliniat, 
într-o emisiune televizată, că 
pentru combaterea crizei de e- 
nergie căreia Statele Unite tre
buie să-i facă faţă în prezent, 
este necesară în primul rînd, ra
ţionalizarea benzinei. „Dacă nu 
sínt luate urgent măsuri serioase 
de economie, a adăugat, în esen
ţa, senatorul democrat, ţara ris
că o recesiune foarte gravă".

Riad 17 (Agerpres). — Arabia 
Saudită va participa, cu suma 
de 125 .milioane dolari, la capi
talul Băncii arabo-africane, iar 
Kuweitul cu 20 milioane dolari.

Belgrad 17 (Agerpres). — în 
R.S.F. Iugoslavia a început „Săp- 
tămîna de solidaritate cu po
poarele din Indochina“. Vor li 
organizate o gamă largă de1 ac
ţiuni, între care mitinguri de so
lidaritate in întreprinderi, insti
tuţii şi şcoli, expoziţii de foto
grafii, strîngerea de fonduri pen
tru ajutorarea popoarelor din a- 
ceastă parte a lumii.

Tokio 17 (Agerpres). — Incen
diile au făcut anul acesta în Ja
ponia 1 674 victime — ceea ce 
reprezintă un tragic record pen
tru ultimii ani.

Viena 17 (Agerpres). — Pre
ţurile . cu amănuntul. la mărfuri 
şi 'servicii în Austria au crescut, 
în luna noiembrie, cu 8 la sută, 
în comparaţie cu perioada co
respunzătoare a anului trecut.

Bangkok 17 (Agerpres). — A- 
dunarea Naţională a Tailandei, 
aleasă in decembrie 1972, a fost • 
dizolvată duminică în baza unui 
decret semnat de regele Bhumi- 
bol, în urma demisiei  ̂ nume
roşi deputaţi.

O convenţie naţională, alcătu
ită din 2 346 membri, reprezen
tînd toate păturile populaţiei şi 
care a fost desemnată de rege 
— urmează să se întrunească 
marţi, la Bangkok, pentru a pro
ceda Ia alegerea unei noi Adu
nări Legislative, formată din 299 
membri.

Varşovia 17 (Agerpres). In ur
ma viscolului puternic care a 
bintuit sîmbătă în Polonia, mai 
multe şosele au devenit imprac
ticabile. După cum relatează a- 
genţia P.A.P., circulaţia autove
hiculelor a fost întreruptă timp 
de cîteva ore pe mai multe şo
sele naţionale. De asemenea, au 
fost înzăpeziţi 3 000 km de dru
muri secundare. Greutăţi mari 
s-au semnalat şi în funcţionarea 
căilor ferate. Pentru deszăpezi
rea drumurilor au acţionat 10 000 
de feroviari, sprijiniţi de unităţi 
militare.

Paris 17 (Agerpres). — Greva 
salariaţilor din industria cimen- 

, tului a Franţei, care a durat a- 
proape o lună, s-a încheiat cu 
victoria greviştilor. Ei au obţi
nut îmbunătăţirea condiţiilor de 
viaţă şi de muncă, şi satisface
rea altor revendicări.

cit şi în compoziţia norului de ga
ze al cometei Kohoutek,

La bordul laboratorului s-a pro
dus o premieră spaţială: cinci larve 
ale unui fluture parazit (Bombyx 
disparate) au ieşit prematur, din ouă. 
Ouăle acestor fluturi, care atacă ar
borii fructiferi şi zonele forestiere, 
distrugînd în fiecare an, în S.U.A., 
mii da hectare de păduri, au fost 
luate la bord la cererea cercetători
lor diri Ministerul Agriculturii. Sco
pul aeestej interesante experienţe 
ştiinţifice este de a găsi un mijloc 
de reducere a proliferării acestui dis
trugător, oamenii de ştiinţă intenţio- 
nînd să instaleze în rachete lansate 
pe orbită larve ale fluturilor, pe 
considerentul că, în spaţiu, naşterea 
lor prematură — în decembrie sau 
ianuarie, faţă de martie, cum se pro
duce în realitate — Va duce la ste
rilitate.

mun, precum şi schimburi de spe
cialişti. De asemenea. între organis
mele nucleare din cele două ţări se 
vor efectua schimburi reciproce de 
informaţii ştiinţifice, documentaţii 
tehnice şi proiecte, necesare reali
zării programelor naţionale de fo
losire paşnică a energiei atomice.
I

Belgrad 17 — Corespondentul A- 
gerpres, Simion Morcovescu, trans
mite: In. cadrul manifestărilor prile
juite de tricentenarul naşterii mare
lui cărturar român Dimitrie Cante- 
mir, la Belgrad a fost inaugurată, 
luni, expoziţia „Dimitrie Gantemir în 
cultura română şi universală", orga
nizată de Ambasada română din Bel
grad, în colaborare cu Biblioteca na
ţională a Serbiei.

Paris 17. — Corespondentul Ä- 
gerpres, Paul Diaconescu, transmi
te: Asociaţia de prietenie Franţa- 
România a ales, în cadrul Adunării 
sale naţionale, pe scriitorul Pierre 
Paraf în funcţia de preşedinte al 
asociaţiei.

Cu acest prilej, ambasadorul Ro
mâniei la Paris, Constantin Flitan, 
a oferit un cocteil.

Kuala Lumpur 17 (Agerpres). — 
Cu prilejul plecării definitive de Ia 
post, Marin Alexie, ambasadorul 
României la Kuala Lumpur, a fost 
primit de Tuanku Abdul Halim Mu' 
Ázzam Shah Ibni al Marhum Sul
tan Badlishah, regele Malayeziei.

In cadrul convorbirii cordiale ca
re a avut loc, regele Malayeziei a 
transmis un mesaj călduros de să
nătate şî fericire preşedintelui Con
siliului de Stat al României, Nicolae 
Ceauşescu, urînd prosperitate şi 
progres poporului român, şi a făcut 
aprecieri pozitive cu privire la dez
voltarea relaţiilor româno-malaye

Le Due Tho 
din nou
la Paris

Paris 17 (Agerpres). — Am sosit 
la Paris în semn de bunăvoinţă şi 
cu intenţii serioase, a declarat, la 
sosirea sa în capitala Franţei, Le 
Duc Tho, consilier special şi repre
zentantul Guvernului Republicii De
mocrate Vietnam, care urmează să 
participe ia o întîlnire cu Henry 
Kissinger, secretar de stat al S.U.A.. 
Le Duc Tho a subliniat că întîlnirea 
are loc la propunerea părţii ameri
cane şi că Guvernul R. D. Vietnam 
a fost de acord cu această propune
re în vederea examinării unor pro
bleme de interes comun, avîndu-se 
în vedere situaţia actuală.

Reprezentantul Guvernului R. D. 
Vietnam a arătat că situaţia din 
Vietnamul de sud este tot mai în
cordată. Administraţia saigoneză, a 
spus el, întreprinde numeroase ac
ţiuni militare şi poliţieneşti împotri
va populaţiei Vietnamului de sud, 
ridică obstacole în calea înfăptuirii 
libertăţilor democratice. Statele Uni
te, a adăugat el, continuă să acorde 
un important ajutor militar Saigo- 
nului, si, în acelaşi timp, se eschi
vează de la îndeplinirea angajamen
tului pe care şi l-au asumat de a 
contribui la vindecarea rănilor pro
vocate de război şi la reconstruirea 
postbelică a Republicii Democrate 
Vietnam.

In ce o priveşte, Republica Demo
crată Vietnam, ca şi G.R.P. al Repu
blicii Vietnamului de Sud, intenţio* 
nează să respecte şi să îndeplineas
că riguros Acordul de Ia Paris asu
pra Vietnamului şi Comunicatul co
mun din 13 iunie. în acelaşi timp, 
ele cer ca S.U.A. şi Administraţia 
de Ia Saigon să procedeze la fel.

Situaţia
d in

Cambodgia
Pnom Penii 17 (Agerpres). — La 

sfirşitul săptămînii trecute, forţele 
patriotice cambodgiene au lansat 
noi atacuri împotriva poziţiilor tru
pelor lonnoliste din capitala provin
cială Takeo, încercuită de la înce
putul acestui an. Luptele, desfăşu
rate în cartierele sudice ale oraşu
lui, la mai puţin de un kilometru 
de centrul localităţii, s-au soldat cu 
pierderi grele 'pentru trupele regi
mului de in Pnom Penh.

Luni, patrioţii khmeri au conti
nuat operaţiunile militare în zonele 
din preajma oraşului Pnom Penii, 
acţionînd în sase puncte diferite 
din vecinătatea capitalei, după ce 
în ziua precedentă bombardaseră 
cu rachete suburbia Takhmau. Ac
ţionînd în lungul şoselei naţionale 
nr. 1, patrioţii au scos din dispo
zitivele de apărare trupele inamice 
din localitatea Kien Svay, aflată la 
15 kilometri de capitală, silind mi
litarii lonnolişti să se retragă spre 
fluviul Mekong, unde o parte din
tre ei au fost evacuaţi în grabă pe 
cîteva ambarcaţiuni. Alte acţiuni 
ofensive au fost desfăşurate de pa
trioţi în zona şoselei naţionale nr. 
5. blocată de forţele de eîiberere 
pe o porţiune de 13 kilometri, pre
cum şi în estul oraşului Kampót.

Î n t r u n i r e a  e x p e r ţ i l o r
O. P. E. C. de la

Viena 17 (Agerpres). —• La Viena 
a început luni reuniunea experţilor 
financiari din cele 12 ţări membre 
ale Organizaţiei ţărilor exportatoare 
de petrol (O.P.E.C.), consacrată exa
minării modalităţilor de stabilire a 
unui nou sistem al preturilor pe
trolului brut.

Surse ale' O.P.E.C. informează că 
noul sistem de preţuri, problemă 
care va fi abordată şi în cadrul 
reuniunii de la 22 decembrie, Ia 
Teheran, a miniştrilor petrolului din 
tarile membre ale O.P.E.C., va con
ţine, în mod sigur, sporiri ale pre
ţului benzinei şi petrolului lampant.

Japonia trece printr-o serioasă 
criză economică

Tokio 17. — Corespondentul 
Agerpres, Paul Diaconii, trans
mite: Luni, au intrat în vigoare, 
în Japonia, măsurile hotărîte de 
guvernul nipon pentru a pune 
ţapăt scurgerii continue din ţa
ră a rezervelor valutare şi pen
tru instituirea unui control se
ver asupra fondurilor utilizate 
în exterior de japonezi. Aceste 
măsuri, calificate drept drastice, 
au fost determinate de deterio
rarea balanţei de plăţi, care, în . 
noiembrie, a înregistrat un de
ficit record şi de reducerea con
stantă, în ultimele luni, a rezer
velor valutare. Se apreciază, de

asemenea, că ele marchează tre
cerea de la politica reducerii re
zervelor japoneze în devize, ini
ţiată în cursul recentelor crize 
monetare occidentale, Ia o po
litică de protejare şi creştere a 
rezervelor valutare ale ţării.

La Tokio se relevă că actuala 
criză a petrolului a pus Japonia 
în situaţia de a-şi revizui poli
tica şi structura economică, în- 
trucît ea a evidenţiat vulnerabi
litatea economiei nipone. „Japo
nia, a arătat ministrul comerţu
lui international şi industriei, 
Yasuhiro Nakasone, trece prin
tr-o serioasă criză economică".

LC.S. Mir Iv i industriale
SI BI U

Piaţa Unirii nr. 4, angajează de urgenţă:
— 1 şef magazin pentru unitatea 4 „Auto“
— 1 şef magazin pentru unitatea 24 „Menajul“
— 5 muncitori necalificaţi pentru depozite 

Condiţii de studii şi stagiu conform Legii 12/1971. 
Informaţii suplimentare la sediul întreprinderii, etaj

I, camera 63, telefon 1 18 31, zilnic între orele 7— 15.

în trep r in d erea  m ecan ică  Sibiu
str. Lector nr. 3, angajează de urgenţă muncitori cali
ficaţi în meseriile de:

—  strungar
— frezor 

— lăcătuş
— modelor 

— turnător
— muncitori necalificaţi
De asemenea angajează muncitori necalificaţî pen

tru calificare în meseriile de:
— strungar şi frezor

Condiţii:
— vîrsta 18— 35 ani

— absolvenţi ai şcolilor generale

Uzina meoanioă a agriculturii şi 
industriei alimentare Sibiu

ANGAJEAZĂ URGENT:
— şofer pentru automacara
— sudori
— lăcătuşi (şi de întreţinere)
— muncitori necalificaţî
— tractorişti-rutierişti
Totodată anunţă că începinc? cu data de 15 decem

brie 1973 deschide cursul de calificare în meseria de 
frezor, curs de scurtă durată — 8 luni — cu scoatere 
din producţie.

Informaţii suplimentare se obţin la sediul unităţii 
din str. Constituţiei nr. 23, biroul personal-învăţămînt.

Fabrica de ciorapi J  Noiem brie“
s l u m

recrutează de urgenţă fete — vîrsta 16— 18 ani — pen
tru calificare prin ucenicie la locul de muncă, cu durata 
de 2 ani, în meseria de tricoter ciorapi.

Baza jud e ţean ă  de aprovizionare 
Fehnico-m aterială

cu sediul în Sibiu, Piaţa Republicii nr. 11

ANGAJEAZĂ URGENT:
— inginer T.C.M.
— economist salarizare
— contabil
— dactilograf
— gestionari materiale
— recepţioneri

V, — electrician întreţineri şi reparaţii
— automacaragii
— muncitori necalificaţi.
Condiţii de încadrare şi salarizare conform Leeii 

12/1971. &

îndurerata iamilie anunţă înce
tarea din viaţă după o lungă şi 
grea suferinţă a celei ce a fost

MCULINA ELISABETA 
PATRUŢIU

soţie, mamă, bunică şi mătuşă iu
bită. Defuncta va fi depusă la Ca
tedrala ortodoxă miercuri 19 de
cembrie ora 10. Inmormîntarea va 
avea Ioc la ora 12.

CUMPĂR urgent apartament bloc 
(2, 3 sau 4 camere). Telefon 218 99.

VlND convenabil Ford Taunus 
combi 17 M, stare excepţională. 
Strung prismatic 1,50 între vîrfuri, 
stare perfectă. Telefon 1 45 14.

îndurerata familie anunţă în 
tarea din viaţă a scumpului 
soţ, tată şi bunic

ANGHEL DOGÄRESCU 
mecanic C.F.R.

Inmormîntarea va avea loc 
lăzi, 18 decembrie 1973, la ora 
cu plecarea de Ia locuinţa deiu: 
tului din str. Oltului, 4.

VÎND casetofon şi sifon aramă 6 
litri. Telefon 3 83 56.

SCHIMB apartament mic, central, 
proprietate cu mai mare, sau posibi
lităţi de construcţie. Plătesc diferen
ţa. Telefon 2 22 56.

PIERDUT legitimaţie nr. 3 855, eli
berată de I.P.A.S., pe numele Stama- 
te Angela. O declar nulă.
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